OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 2.0.2

Stolni vrtacka

opT drill®

B I7Pro

opT drill®

B 23Pro

- OPTijdril

B 23Pro Vario

Sloupova vrtacka

- OPTijdril’

B 26Pro

DPTI drill®

B 33Pro

opT drill®

B 26Pro Vario

DPTI drill®

B 33Pro Vario

Ccz



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

1 Bezpecnost
1.1 Bezpecnostni upozornéni .. ...6
1.1.1  Rozdéleni rizik....... ....6
P Y B =1 £ 31 0] o To PP R U RROUPRPN 6
1.2 SPIrAVNY UCEI POUZITH ...ttt et ettt e she e et se et et e e e st e sae e e te bt e eab e e sbeeesbeenanenaneenne 6
1.3 Predvidatelné chyby pri POUZItT STrOJE .......coiuiiiiii ettt s s 7
1.3.1  Dosazeni optimalnich pracovniCh VYSIEAKU ...........couiiiiiiiiiiii et 7
14 MoZnda nebezpeli ZPUSODENA SITOJEIM ..........iiiiieiie ittt sttt e e be e sae e e teesaee e sbeesnbeesbeeseeaaseean 8
1.5 QT2 1171 = Lo o 1T =T o =1 RSP 9
T.5.1  CHIOVA SKUPINA. ...ttt ettt ettt e he et e e b e e bt eat e et e e eas e et et et e e saneereeneeeens 9
1.5.2  OPFAVNENE OSODY .....couiiiiiieitie ittt ettt et ettt e e bt e sheeea bt e sheeea bt e eh st e bt e eaeeeabeeenbeesaeeembeeaneeenbeanbeesneesnbeanseeaas 9
1.6 POZICE ODSIUNY SIFOJE ...ttt a et e e sae et e e ket e e e abe e e st e e e s bt e e e anne e e e anne e e enneeenaneeas
1.7 Bezpecnostni opatifeni béhem provozu
1.8 BEZPEENOSINT PIVKY ...ttt et h ettt e et e b et et sae e e bt e ke e e ae e ne et nae e et e et e r e naneenne
1.9 NOUZOVY VYPINGC ...ttt ettt ettt et et he e et e et e e bt e e et e e she e e et e et st e bt e sae e e mteeae e e abeeeeneenneesaneenne
L (O O T o = a1 1= {7/ PR
1.10.1  OCHhranny Kryt FEMENIC .......couiiiieii ittt ettt e he e et e e st e e e ehe e st e e bt e enbeeaneeenbeesnaebeeaanas
1.10.2 Ochranny kryt skli¢idla...
1.11 Pracovni st .......ccccoovevivcieeiiieeee
1.12  Zakazoveé, pHKazove @ VaroVNE SHIEKY ..........cooiiiiiiii ettt et e e e e e e e e e sne e e eneee s
113 BeZPEENOSINT KONTIOIY ...ttt e ettt e e s it et e e be et e eab et e e eabe e e ehe e e e sb e e e e nneeeenneeennneeas
L @ o) o] g T e Yol o =T o T T= N o] o g U o1 QSRR PRRPRRNE
1.15  Bezpelnost DENEM PrOVOZU ......c.c.uiiiiciiee ettt e et e et e e et e e e e aeee e steeeenaseeeesaseeeassaeeasseeessseeeanneeeeanseeas
1.16  BezpeCnost DENEM UAIZDY ..........ooiiiiii ettt ettt e b e st e e st ereenbee e
1.16.1  Vypnuti @ ZajiSIENT STFOJE ...coe ittt et e et e e e aba e e e ete e e e stee e e saneeanaeeeaas
1.16.2 Pouziti zvedacich prostredkd...
1.16.3 MechaniCké UArZDAFSKE PraACE .........coiiiiuiiiiiii ettt ettt
L A o (= 1Y T o 1= g o T | OTOPPO ST PPPTOUP PP PPPRPPT
1.18  Elektrické dily B UdrZba“ Na StraNE 33 .........cvovieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e e ee e eeeee e e en e enenneneen 14
2 Technicka data
21 Napajeni elektriCKYM PrOUGEIM ..ottt b ettt et be e e bt nae e e abeeesneenaneeaneees 15
2.2 RV AL 2Ce T 1 4o (o] (U B UPPP 15
23 Max. vrtaci VYKON V OCEIT (S2B5UJR) .....coiuiiiiiiiieeitie ettt ettt et s et e st e st e e e beesaeeenbeeenbeebeeanbeesbeesnbeessneabeeaneeanne 15
24 Trvaly vrtaci VYKON V OCEII (S235UJR) ... .eeiiiiiiie ittt ettt ettt ettt h e et e s be e e eae e et e bt eenbeebeeenbeeenneanteeannas 15
2.5 KUZEI VFBTIBNE ... e sa e s 15
26 VEIIKOST T-AIAZKY ...ttt ettt ettt a e a et et e e e st e b e ees e e eet e e bt e e be e e b e e nat e e ebe e e b e e nnneenns 15
27 ROZIMEIY STOIU ...ttt b et e h e et e e bt e bt e s et e et et eb e et e e eab e e nate e ebeeesneenaneeaneenes 15
2.8 o | g I o1 o) 2SSOSR U PP RUS PR 15
29 BT Ao F4=T o TSP U PP PUS PR 15
P2 LI VA & W (o) = TP P PP OU PR UPPOP 15
20t T T o 1T o= T [ T o T SR 15
212 VzZdAIeN0ost VIEIENO = STUI .......eiiiiecii e et 15
213 Vzdalenost VIeteNO - ZAKIAANA .........ooouiiiiie et et e et e e st e e e s e e e ettt e e e nae e e e e te e e e e nne e nneeeennaeeeeneeas 15
D S S o 404 1= T VS (o) = SRR RPP 15
218 BN ettt h e e h et e bt she e e b e e e e eh e e e et e bt e e eh e e eae e e bt e e n e e e e e e bt e saneetee e 16
P2 Lo T o 14T (g o TS 3 (o) = TP UP PP UPPRTI 16
D L I O ¢= o7 gAY =1 (= o T T PP PT PR UPRRPRIOt 16
217 Provozni podminKy = OKOINT tEPIOTA. .........eiiiiiiiee ettt st 16
3 Montaz
3.1 (Ao 747= 1 We oL F= 1Y TP PRSP UPPP
3.2 L (=T T = 1Y T PSPPSR
3.3 (053 e= Y=Y V= T 4 To o1 = SR
3.3.1  PozZadavKy Na MiStO USTAVENI .......coiueiiiiii ettt et e et e e sbe e e sasbeesnt e e e e snseeeanneeaeannes
3.3.2 IMONEAZ ... e r Rt E et R e et e e n e e nr e nreen
3.4 L1 = 1= o PP PPNt
BuA T UKOIVENI .ttt ettt h e b et e eeh e et e bt e a e e ettt b e et e st ere e ree s
3.5 [ AV TV A= To =T o T o (o3 o] )Y 0 - U H PRSP
3.6 Elektrické pripojeni ........cocceeiiiiieiiiieenns

3.6.1 Vrtacky s frekvenénim ménic¢em ....
3.6.2 Vrtacky s frekvenénim méni¢em.
GG 4= 1o - L= (o] = O P TP TP PR PPUPOPPRPON

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro
Strana 2 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha
41 Ovladaci a ind kacni prvky .
4.2 Bezpec€nost .........cccoceevieeen.
4.2.1  DOraz Vrtaci NIOUDKY ........cooiiiiiiiii ettt ettt s et e e e e e sabe e sab b e e e beeeeenbeeeeanbneeeanee 26
N =1 [o T o T=T o T (o] SN 26
4.3 4= g T T o = T ) USSR 27
431 TADUIKA OTACEK ...ttt bttt bbbttt e ae et et e bt eae et e abe bt st b e 27
4.4 Standardni hodnoty otacek se spirdlovymi Vitaky HSS = ECO ......coiiiiiiiiiiieiie et 30
4.5 p 4 1ol TU 1 L) o] (= T PO TU PP OUPPPOPPRRN 30
4.6 VAT a1 U L L] o] (= TS OT RO PPRPPUPRPTPPRRN 31
4.7 RycChloupinaCi VItACH SKICIAIO ..........coviiiiieieiie e ettt s e e 31
4.7.1 Demontaz rychloupinacino SKIHCIAIA...........oo i e e e neee e 31
4.7.2  Montaz rychloupinaCino SKICIAIA .........coouiiiiiiiie e e e e e 31
4.8 (0731 7T o TP U USSP PP PP PP 31
4.9 L (=T IRV = T {0 o TSR 32
g O T = =1 1= IR = o ¥ SRS 32
5  Udrzba
5.1 BEZPEENOSE ...ttt a bt bt E ettt e b e e eb e e he et be e e ne e naneeanes 33
L R B o o] - 1Y PR 33
[T IV O oT-1 (o )V o W UA V= Ye L= a1 e [o 1 o] fo 1Y/ v U PSSO PPPPR 33
5.2 KONErola @ UAIZDA ... e s s s 33
5.3 [0 o] - 1Y P OSSPSR OU R RUPRRPPRPPRN 35
6 Rezné rychlosti a otacky
6.1 Tabulka FeZNYCh FYChIOSE / POSUVU .......eiiuiiiiii ittt ettt e b e st e sae et e s be e e be e ebeentee e 36
6.2 TADUIKA FYCRIOST ...ttt ettt et et et e et e b e e st e e eee e ebeenbeeesbeenaneetee e 36
6.3 PFiklady vypoctd vhodnych rychlosti pro Vasi VItaCKU ............cooiiiiiiiiiiieiicc e 38
7 Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro
7.1 (@I I = 0 I T P 39
7.2 (@] I I = I 1P 40
7.2.1  Seznam NAhradnich dilll = BI7PrO .......coiiiiiiiiiieieie ettt s 40
7.3 B23Pro, B23Pro VArio 1 = 2. ... e e e 42
7.4 B23Pro, B23Pro Vario 2- 2........ooiiii e 43
7.4.1  Seznam nahradnich dilt - B23Pro, B23Pro Vario............c..cooiiiiiiiii et 43
7.5 OPTI B26Pro, B26PTO VA0 1 = 2 ...ttt ettt b e bttt et b e bt b be e b 46
7.6 OPTI B26Pro, B26PTO VA0 2- 2 ...ttt ettt sttt b ettt et e bbbt e b e e n et 47
7.6.1  Seznam nahradnich dil( - B26Pro, B26Pro VariO............cccviiiiiiieienieeseeee e 47
7.7 B33Pro, B33PIrO VArIO 1 = 2.ttt e oo et e e e e e et e e e e e e eeeaaaaeeeeeeeetaataeeaeeeaaataeeaeaeeaaaannes 49
7.8 B33Pro, B33PIO VAIIO 2- 2.ttt et e e e e e e e e et e e e e e e e et ——ee e e e e e aa—aeaaeeeaaatbaeeaaeeaaaanes 50
7.8.1  Seznam nahradnich dilh - B33Pro, B33Pro Vario..........cccuueiiiiiiiniiiicieeeeste e 50
7.8.2  Stary typ ochranného Krytu SKICIAIA. .........coiiiiiiiiiii e 52
7.8.3 Novy typ ochrann€ho Krytu SKHEIAIA...........ccueiiiiiiieiiie et ee e e st e e e e e e e e e e neeeennnes 53
7.9 Schéma zapojeni - B17Pro, B23Pro - 230 V... ..ottt ettt et e e aee e et e e st e e e anne e e e enneeeensneas 54
7.10  Schéma zapojeni - B23Pro, B26Pro, B33Pro - 400 V...t et e e e e sne e e s sneea e 55
7.11  Schéma zapojeni - B23Pro Vario, B26Pro Vario, B33Pro Vario..........coiiiiiiiiiie e 55
8 Poruchy
8.1 0] (0 [o | SRTSTR 56
9 Priloha
9.1 P01 (o] 5] = W o] - V- SRR 57
9.2 LI 001 T To [o T |- RSP PRTUPRRRN 57
9.3 Informace 0 ZmEnAch NAVOAU K ODSIUZE............ccoiiiiiiiic e e 57
9.4 Likvidace VYSIOUZIIENO STrOJE......cccueiiiiiiiieie ettt b e ea e et et e bt sttt e b e naeeenns 57
9.4.1 Vyjmuti z provozu
S A W 1Y o - Tt N o] o F= L[ - i o[ TR 58
9.4.3  Likvidace VYFaZeN@ho SIrOJE ........ciiiiiiiiiiii et 58
9.4.4 Likvidace elektrickych a elektronickych KOMpPONentl ............cccuiiiiiiiiiiiiiiiee e 58
9.4.5 Zpracovani mazacich a chladicich Kapalin..............oouoi e e 58
9.5 Likvidace odpadu pres SDEMU OPAAU ...........ccuiiiiiiie ettt e et e et e e et e et e e e e nbeeeeaaeeeaaseeeeanneeeesaeas 58
9.6 ROHS, 2002/95/ES ...ttt ettt e e bt h e h ekt R e R ettt et e e e 58

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Ccz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 3



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Predmluva

Vazeni zakaznici,

dékujeme vam za zakoupeni vyrobku firmy OPTIMUM.

OPTIMUM kovoobrabéci stroje nabizi kvalitu, technicky optimalni feSeni a pfesvédci Vas optimalnim pomé-
rem cena-vykon. Neustalé inovace a vyvoj zajistuji vzdy aktudlni stav techniky a bezpeénosti stroju.

Pfed uvedenim do provozu si prectéte prosim dukladné tento navod k obsluze a seznamte se se strojem.

Ujistéte se také, Ze vSechny osoby, které stroj obsluhuji, navod k obsluze pfecetly a porozumély mu.
Uschovejte peclivé tento navod k obsluze pro dalSi pouZiti.

Informace

Tento navod k obsluze obsahuje vSechny nutné pokyny pro bezpe€nou a fadnou instalaci, obsluhu a udrzbu
stroje. Jsou tu popsany viechny funkce a pokyny spojené s bezpeé&nosti, na které musi uzivatel dbat.

Tento navod k obsluze pevné stanovuje spravny ucel pouziti a obsahuje vSechny potfebné informace
pro hospodarny provoz a zajisténi dlouhé Zivotnosti stroje.

V kapitole Udrzba jsou popsany véechny udrzbarské prace a funkéni zkousky, které musi uZivatel pravi-
delné provadét.

Vyobrazeni a informace, které jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze, se mohou od Vaseho produktu liSit.
Vyrobce se snazi o trvalou obnovu a vylep$eni svych produktd, a proto mohou byt provedeny optické
a technické zmény, aniz by byly pfedem ohlaseny. Vyobrazeni stroje v tomto navodu k obsluze se mohou
v detailech [iSit od skute€nosti. To v8ak nema Zadny vliv na obsluznost stroje.

Z téchto vyobrazeni a Udaju tak nelze vyvodit zadné naroky. Zmény a chyby vyhrazeny.

Vase zlepSovaci navrhy tykajici se tohoto navodu k obsluze jsou dllezitou soucasti zlepSovani nasSich
sluzeb, které Vam nabizime. V pfipadé otazek &i zlepSovaciho navrhu se na nas obratte.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro
Strana 4 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1 Bezpecnost

Ustalena vyobrazeni

= udava dalsi pokyny

-5 vyzyva k akci

o} vydet

Tato ¢ast navodu k obsluze:

O vysveétluje vyznam a pouziti vystraznych symbol(i pouzitych v tomto navodu k obsluze,

QO pevné stanovuje spravny ucel pouziti stroje,

O upozoriuje na nebezpedi, ktera mohou vzniknout pro Vas i dalSi osoby pfi nerespektovani
navodu k obsluze,

O informuje o tom, jak se vyhnout nebezpedim.

Kromé tohoto navodu k obsluze také respektujte:

Q prisludné zakony a nafizeni,

O zakonna ustanoveni pro pfedchazeni nehodam,

Q vystrazné, zakazové a pfikazové symboly a varovné pokyny umisténé na stroji.

V prubéhu instalace, obsluhy, Gdrzby a oprav stroje je nutné dodrzovat evropské normy.

Jestlize v ramci narodni legislativy dané zemé ur€eni neplati evropské normy, je nutné dodrzo-
vat odpovidajici platné pfedpisy konkrétni zemé.

Pfed prvnim pouzitim stroje je v kazdé zemi nutné v pfipadé potfeby provést opatfeni nezbytna
pro splnéni pfislusnych predpisu.

Navod k obsluze vzdy uchovavejte v blizkosti stroje.

INFORMACE

Pokud nelze problém vyfesit za pomoci tohoto navodu, kontaktujte s zadosti o odbornou radu
vaseho dodavatele. Informace Ize také ziskat u vyhradniho dovozce:

Prvni hanacka BOW spol. s r.o.
P¥i¢na 84/1, 779 00 Olomouc
Ceska republika

web: www.bow.cz

e-mail:  bow@bow.cz

Bezpecénost B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 5



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.1 Bezpecnostni upozornéni

1.1.1 Rozdéleni rizik

Bezpecnostni upozornéni rozdélujeme do rliznych stupnud. Nize uvedena tabulka poskytuje pre-
hled o pfidélovanych symbolech (piktogramech) a signalovych slovech ke konkrétnim nebezpe-
¢im a moznym nasledkim.

Symbol Signalové slovo Definice / nasledky
NEBEZPECI! Bezprostiedni nebezpedi, které vede ke zranéni osob nebo jejich smrti.
VAROVANI! Mozné nebezpedi, které by mohlo vést ke zranéni osob nebo jejich smrti.
POZOR! Nepezpem nebo nejisté metody mohou vést ke zranéni osob nebo $kodé na
majetku.
Situace, které mohou vést k poSkozeni stroje a vyrobku, jakoz i k jinym
| Skodam.
POZOR! Z&dné riziko poranéni osob.
Tipy pro pouziti a jiné dalezité / uziteéné informace a pokyny.
INFORMACE Z&dné nebezpeéné nasledky & moznost poranéni.

Konkrétni symbol pro nebezpedi

A

obecné nebezpedi

nahrazujeme

A - A

poranénim rukou, nebezpecnym rotujicimi dily.

varovanim pred elektrickym napétim,

1.1.2 DalSi symboly

®

Zapnuti zakazano!

3

Pouzijte ochrannou

obuv!

9
@D

Vytahnéte zastrc¢ku Pouzijte ochranné Pouzijte ochranna Pouzijte ochranné

z elektricke sité! bryle! sluchatka! rukavice!

0O L E

Pouzijte pracovni Dbejte na ochranu Kontaktni adresa

odév! zivotniho prostredi!

1.2  Spravny ucel pouziti

Tato vrtacka je urena pro vrtani otacejicim se nastrojem s riznymi upinacimi drazkami do stu-
denych kovl a dalSich nehoflavych materialt ¢i materiald nepfedstavujicich zdravotni riziko.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Bezpeclnost

Strana 6

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

VrtaCku provozujte pouze s nastroji, jejichz bfity vytvareji dvojici sil kolem osy otaceni.

Pro upnuti nastroji pouzijte dodané rychloupinaci skli¢idlo. Vrtacku smite provozovat pouze
s rychloupinacim skli¢idlem.

Pouziti stroje jinym nez vySe uvedenym zpusobem, jeho Upravy bez souhlasu vyrobce, &i jeho Nespravny
provozovani s jinymi provoznimi udaji se povazuje za nespravné pouziti. ucel pouziti!

Za jakékoli $kody zplsobené nespravnym pouzitim neneseme odpovédnost.

Dovolujeme si zduraznit, ze jakymikoli konstrukénimi, technickymi ¢i technologickymi Upra-
vami, které nebyly schvaleny vyrobcem, rovnéz zaniké zaruka.

Soucasti spravného pouziti je rovnéz:

O nepfekracovani maximalnich hodnot stroje, 1 ,Technicka data“ na strané 15

O dodrzovani navodu k obsluze,

O dodrzovani pokynu ke kontrole a udrzbé.

VAROVANI!

Nebezpeci vaznych poranéni.

Je zakazano provadét jakékoli upravy nebo zmény provoznich hodnot stroje. Mlizete tim
ohrozit osoby a zplsobit poSkozeni stroje.

INFORMACE

VrtaCky B 23 Pro Vario, B 26 Pro Vario a B 33 Pro Vario jsou vyrobeny dle normy DIN EN 55011
tridy A.

VAROVAN:I!

Trida A (obrabéci stroje) neni uréena pro pouziti v obytnych objektech, kde je elektricky
proud vedeny vefejnou siti nizkého napéti. Také diky moznym porucham mize byt

obtizné zabezpecit elektromagnetickou kompatibilitu v téchto oblastech.

POZOR!

Svévolné zmény stroje nebo nespravny ucel jeho pouziti, stejné jako nerespektovani
bezpecnostnich predpisti nebo pokynu, které jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze,
vedou k ukoncéeni zaruky a odpovédnosti vyrobce za pfripadné Skody.

1.3  Piedvidatelné chyby pfi pouziti stroje

Jiné pouZiti stroje, nez jaké stanovuje jeho spravny ucel pouZiti, je nespravné a tudiz zakazané.
Jakékoli takové pouziti vyZzaduje konzultaci s vyrobcem.

Stroj smi pracovat vyhradné s kovovymi, studenymi a nehoflavymi materialy.

Pfed uvedenim stroje do provozu si dikladné prectéte tento navod k obsluze, abyste snizili
riziko nespravného pouziti stroje.

Obsluhovat stroj smi pouze kvalifikovany personal.

1.3.1 Dosazeni optimalnich pracovnich vysledk

=) Pouzijte vhodné pracovni nastroje.
=) Prizpusobte nastaveni otaek a posuvu dle materialu a obrobku.
=» Spravné a pevné upnéte obrobek.

POZOR!
Obrobek je tfreba vzdy upnout pomoci vhodného upinaciho zafizeni jako je napf. strojni
svérak.
Bezpecénost B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 7



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
VAROVANI!

Nebezpeci poranéni odmrsténym obrobkem.

Upnéte obrobek ve strojnim svéraku. Pfesvédcte se, ze obrobek ve svéraku pevné drzi, resp.
Ze svérak pevné drzi na pracovnim stole.

=» Pouziti chladicich a mazacich kapalin pfispiva k prodlouzeni Zivotnosti nastroje a ke zlep-
Seni kvality obrabé&ného povrchu.

=» Nastroje upnéte na Cisté upinaci plochy.

=» Diikladné stroj promazaveijte.

=» Spravné nastavte vuli loZisek a vedeni.

Doporucujeme:

=» Vrtak upnéte presné mezi tfi Celisti rychloupinaciho sklicidla.

Pfi vrtani dbejte na nasleduijici:

=» Vhodné otacky zvolte na zakladé priméru vrtaku.

=) Pritlak nastavte pouze tak silny, aby mohl vrtak vrtat nezatizeny.

= Pi prili§ silném pritlaku mze dojit k pfed¢asnému opotfebeni vrtaku, pfip. i zlomeni vrtaku

Ci jeho sevieni ve vyvrtu. V pfipadé sevieni ihned vypnéte stroj stisknutim nouzového vypi-
nace.

=» U tvrdych materialu, napf. oceli, musite pouzit chladici a mazaci kapaliny.
=» Vrtak vzdy vytahnéte z vyvrtu pfi otacejicim se vietenu.

1.4 Mozna nebezpeci zplisobena strojem

Stroj prosel pfi své vyrobé bezpecnostni kontrolou (analyza rizik). Byl navrzen a sestaven
na zakladé této analyzy s vyuzitim nejnovéjsich technickych znalosti.

Presto vSak zUstava urcité riziko, jelikoz stroj pracuje:
O s vysokymi ota¢kami,

O s rotujicimi dily,

QO pod elektrickym proudem a napétim.

Pro minimalizaci ohrozeni zdravi osob v dusledku téchto rizik jsme uplatnili konstrukéni zdroje
a bezpeclnostni techniku.

Pfi pouziti a udrzbé stroje pracovniky s nedostate¢nou kvalifikaci mize vznikat riziko vyplyvajici
z nespravné obsluhy a nevhodné udrzby stroje.

INFORMACE

VSechny osoby, které se u€astni montaze, uvedeni do provozu, obsluhy a udrzby musi:

O mit pozadovanou kvalifikaci,

QO postupovat pfesné podle tohoto navodu k obsluze.

Pfi nespravném ucelu pouziti stroje:

QO vznika nebezpeci pro personal,

O dochazi k ohrozeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O muze byt ovlivnény spravny chod stroje.

Vzdy, kdyz provadite udrzbarské prace nebo stroj Cistite, stroj vypnéte a odpojte jej od pFivodu
elektfiny.

VAROVANI!

Stroj je mozné pouzivat pouze s aktivovanymi bezpe€nostnimi prvky.

Kdykoliv zjistite poruchu bezpecnostnich prvkii nebo v pripadé, ze tyto prvky nejsou
nainstalované, stroj ihned vypnéte! 1> ,,Bezpecnostni prvky“ na strané 10

VesSkeré dalSi instalace realizované provozovatelem stroje musi obsahovat rovnéz
predepsané bezpeénostni prvky.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Bezpeclnost
Strana 8 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Jste za to jako provozovatel odpovédny!
1.5 Kvalifikace personalu

1.5.1 Cilova skupina

Tento navod k obsluze je uréeny pro:

O provozovatele stroje,

QO obsluhu stroje,

QO personal provadéjici udrzbu.

Upozornéni se proto vztahuji na provoz i udrzbu stroje.

Pevné a jasné stanovte, kdo je za jednotlivé Cinnosti na stroji (obsluha, montaz, udrzba,
opravy) odpovédny.

e
Nevyjasnéné kompetence mohou byt bezpeénostnim rizikem! :D"
Obsluha stroje
Obsluha stroje musi byt poucena provozovatelgm stroje o pfedavanych ukolech a moznych
nebezpecich pfi neobvyklém chovani stroje. Ukoly, které prekraCuji normalni provoz, smi
obsluha stroje provadét pouze tehdy, pokud jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze a provozo-
vatel je s nimi vyslovné seznamen.
Kvalifikovani elektrikari
Kvalifikovani elektrikafi jsou na zakladé svého technického vzdélani, znalosti a zkuSenosti,
a na zakladé znalosti pfislusnych norem a ustanoveni, schopni provést prace na elektrickych
zafizenich, samostatné rozpoznat mozna rizika a vyhnout se jim. Kvalifikovani elektrikafi jsou
vySkoleni specialné pro tento druh praci a znaji pfislusné normy a ustanoveni.
Kvalifikovani pracovnici
Kvalifikovani pracovnici jsou na zakladé svého technického vzdélani, zkuSenosti a znalosti pfi-
sludnych ustanoveni schopni provést jim zadané prace, samostatné rozpoznat mozna rizika
a vyhnout se jim.
Poucené osoby
Poucené osoby byly pougeny provozovatelem stroje o jim zadanych ukolech a moznych rizi-
kach pfi neobvyklém chovani stroje.
1.5.2 Opravnéné osoby
VAROVANI!
Nespravny ucel pouziti a nespravna udrzba stroje predstavuje nebezpeci pro osoby,
majetek a zivotni prostredi.
Tento stroj mohou obsluhovat pouze opravnéné osoby!
Opravnénymi osobami k pouziti stroje a provadéni udrzby by méli byt vySkoleni a pouéeni tech-
ni¢ti pracovnici provozovatele a vyrobce.
Provozovatel stroje musi
O vyskolit personal, Povinnosti
O pravidelné& (minimalné jednou ro¢né) informovat personal o: provozovatele
- v8ech bezpelnostnich pfedpisech vztahujicich se na stroj,
- obsluze stroje,
- osvéd&enych technickych pravidlech,
QO zkontrolovat stav znalosti personalu,
O dokumentovat zaskoleni / informovanost,
Bezpecénost B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 9



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O nechat potvrdit u¢ast na Skolenich a poucenich podpisem personalu,
O kontrolovat, zda maji zaméstnanci znalosti o bezpecénosti a nebezpecich na pracovisti
a zda dodrZuji pokyny navodu k obsluze.

Obsluha stroje musi:

O mit zvlastni Skoleni pro zachazeni se strojem, Povinnosti
Q znat funkci a chovani stroje, obsluhy stroje
QO pred uvedenim do provozu:

- precist a pochopit navod k obsluze,

- byt seznamena se vSemi bezpecnostnimi zafizenimi a predpisy.

Pro prace na nasledujicich dilech stroje plati nasledujici pozadavky: Dodatec¢né
QO Elektrické dily stroje a provozni prostfedky: prace smi provadét pouze elektrikar nebo se pozadavv ky .
.  1x . - ohledné kvali-
tyto smi provadét pod vedenim a dohledem elektrikare. fikace

Pfed zahajenim praci na elektrickych dilech nebo ovladacich prvcich je nutno v nize uvede-
ném poradi proveést tyto ukony:

- odpojit vdechny pdly,

- zajistit stroj proti opétovnému zapnuti,

- zkontrolovat, zda stroj neni pod napétim.

1.6  Pozice obsluhy stroje
Za provozu musi stat obsluha pfed vrtackou.

INFORMACE

Sitova zastrCka stroje musi byt volné pfistupna.
1.7 Bezpecnostni opatieni béhem provozu

POZOR!

Nebezpeci vdechnuti nebezpeéného prachu nebo mlihy.

V zavislosti na zpracovavaném materialu a pfi tom pouzitych pomocnych prostredku
muze dojit ke vzniku prachu a mlhy, které ohrozuji Vase zdravi.

Proto se postarejte o instalaci vhodného odsavaciho zafizeni, které zajisti odsavani
nebezpeéného prachu a mlhy na misté vzniku.

POZOR!

Nebezpedi pozaru €i vybuchu pfii pouziti hoflavych latek, chladicich ¢i mazacich kapalin.
Pfed zpracovanim hoflavych materiala (napf. hlinik, horcik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpec¢nostni opatreni.

1.8 Bezpecnostni prvky
Stroj provozujte pouze s fadné funkénimi bezpe€nostnimi prvky.

Pokud dojde k poruse bezpecénostniho prvku nebo pokud tento prvek neni z jakéhokoli diivodu
funkéni, ihned stroj vypnéte.

Jste za to zodpovédny!

Pokud doSlo k vypnuti nebo selhani bezpeénostniho prvku, je moZné stroj provozovat pouze
v pfipadé, ze:

O doslo k odstranéni pfi¢iny selhani,

O jste se ujistili, Ze nadale nevznika Zadné nebezpeci pro osoby i majetek.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Bezpeclnost
Strana 10 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

VAROVANI!

Pokud jakymkoliv zptisobem obejdete, odstranite nebo zménite funkci bezpe¢nostnich
prvki, ohrozujete sebe a dalSi osoby pracujici na stroji. Mozné nasledky jsou:

QO poranéni vymrsténym obrobkem nebo jeho éasti,
O kontakt s rotujicimi dily,
O smrtelny uder elektrickym proudem,

Tato vrtatka ma néasledujici bezpecnostni prvky:

O nouzovy vypinac,

O ochranny kryt femenic s mikrospinacem,

O ochranny kryt skli¢idla s mikrospinacem,

Q pracovni stdl s T-drazkami pro upnuti obrobku nebo svéraku.

VAROVANI!

Dodané bezpeénostni prvky slouzi ke snizeni rizika vymrsténi obrobku, pfip. jeho zlo-
meni. Tyto prvky toto riziko ale uplné neodstrani. Vzdy pracujte opatrné a dodrzujte
spravné upinani obrobku.

1.9 Nouzovy vypinaé

POZOR!

| po stisknuti nouzového vypinace se
vieteno — v zavislosti na predtim nasta-
venych otackach — otaci jesté po dobu

- g Nouzovy vypinac
nékolika sekund.

Obr.1-1:  Nouzovy vypina¢

1.10 Ochranné kryty

1.10.1 Ochranny kryt femenic

Ochranny kryt femenic je namontovany na

vrtaci hlavé. s =
V krytu je umistény mikrospinag, ktery kon- Ochranny kryt
troluje, zda je kryt zavieny. femenic k.
INFORMACE

Pokud neni ochranny kryt uzavieny, nelze
stroj zapnout.

Obr.1-2:  Ochranny kryt femenic

Bezpecénost B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 11



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.10.2 Ochranny kryt sklicidla

Pfed zaCatkem prace nastavte ochranny kryt
skli¢idla do spravné vysky.

Pro nastaveni vysSky je tfeba nejdfive povolit
upinaci Sroub, nastavit poZadovanou vySku
a poté opét upinaci Sroub utahnout.

V drzaku ochranného krytu je vestavény mik-
rospinac, ktery kontroluje, zda je ochranny
kryt v zaviené poloze.

INFORMACE

Pokud neni ochranny kryt skli¢idla uzavieny,
nelze stroj zapnout.

1.11 Pracovni stil

Pracovni stdl je vybaveny T-drazkami pro
snadné upnuti obrobku nebo upinaciho zafizeni.
VAROVANI!

Nebezpeéi poranéni pfi odmrsténi dila. Vzdy
upnéte obrobek pevné na pracovnim stole.

Ochranny kryt

Obr. 1-3:  Ochranny kryt skli¢idla

T-drazky

Obr.1-4:  Pracovni stul

112 Zakazové, prikazové a varovné stitky

INFORMACE

V8echny vystrazné Stitky museji byt Citelné. Pravidelné& je kontrolujte.

1.13 Bezpeénostni kontroly

Stroj kontrolujte minimalné jednou za sménu. V8echny zavady, poSkozeni nebo zmény v pro-
voznim chovani stroje ohlaste odpovédnym vedoucim.

V3echny bezpecénostni prvky kontrolujte:

O na zacatku kazdé smény (pfi pferuSovaném provozu),

O jednou tydné (pfi nepretrzitém provozu),
O po kazdé udrzbé &i opravé.

Zkontrolujte, zda vSechny zakazové, pfikazové a varovné §titky, stejné jako oznaceni na stroji:

QO jsou citelné (pfip. ocistit),
O jsou Uplné (pfip. vyménit).

INFORMACE

Pro organizaci kontrol pouzivejte nasledujici prehled.

Ccz

Strana 12

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Bezpecnost

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Kontrola funkci

Zarizeni Kontrola OK
Nouzovy vypinaé Po stisknuti nouzového vypinace se musi stroj vypnout.
Ochranny kryt skli¢idla Po otevieni ochranného krytu skli¢idla se musi stroj vypnout. Stroj

nesmi byt mozné zapnout, pokud je ochranny kryt otevieny.

Mikrospina¢ ochranného | Po otevieni ochranného krytu femenic se musi stroj vypnout. Stroj
krytu Femenic nesmi byt mozné zapnout, pokud je ochranny kryt otevieny.

Datum: Zkontroloval (podpis):

1.14 Osobni ochranné pomucky
Pro urcité prace je nezbytné pouzivat osobni ochranné pomucky. Tyto jsou:

ochranna pfilba,

ochranné bryle nebo maska,

ochranné rukavice

bezpe&nostni obuv s ocelovou Spickou,
ochranna sluchatka.

00000

Pfed zahgjenim praci zkontrolujte, zda se na pracovisti nachazi pfedepsané ochranné
pomucky.

POZOR!

Spinavé nebo zneéisténé osobni ochranné pomiicky mohou zplsobit onemocnéni.

Své osobni ochranné pomucky Cistéte:
O po kazdém pouziti,
QO pravidelné jednou tydné.

Osobni ochranné pomucky pro zvlastni prace

Chrarite si obliCej a oCi: BEéhem veSkerych praci, pfi kterych jsou Vase oci a Vas oblicej vysta-
veny nebezpedi, noste ochrannou pfilbu s chrani¢em obliceje.
Pfi manipulaci s obrobky s ostrymi hranami pouzivejte ochranné rukavice.

Pfi instalaci, demontazi nebo pfepravé tézkych soucasti noste bezpecnostni obuv.

1.15 Bezpecénost béhem provozu
Na konkrétni nebezpedi pfi praci se strojem upozorfiujeme pfi popisu jednotlivych praci.
VAROVANI!

Pied zapnutim stroje se presvédéte o tom, ze nehrozi zadné nebezpeéi osobam
a poskozeni majetku.

> @20

Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postupum:

Ujistéte se, Ze Vasi praci nemUlze byt nikdo ohrozZen.

Pfi montazi, obsluze, udrzbé a opravé stroje striktné dodrzujte pokyny navodu k obsluze.
Nepracujte na stroji, pokud je Vase koncentrace snizena napf. vlivem Iéku.

Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich Uraz( a bezpecnost na pracovisti vydana Vasi
organizaci nebo jinymi organy.

Pfipadné zavady ¢&i nebezpedi ihned oznamte zodpovédnému vedoucimu.

Pouziveijte pfedepsané osobni ochranné pom(cky. Noste pfiléhavy pracovni odév a v pfi-
padé potieby sitku na viasy.

O P¥i vrtani nepouzivejte ochranné rukavice.

0000

00

Bezpecénost B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 13



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.16 Bezpecnost béhem udrzby

V¢&as informujte personal obsluhy stroje o udrzbafskych pracich a opravéach stroje. Hlaseni zmén
a jejich doku-

VSechny bezpefnostné relevantni zmény na stroji nebo jeho provozniho chovani ohlaste. entace

Dokumentujte vSechny zmény, aktualizujte ndvod k obsluze a oznamte je personalu obsluhy.

1.16.1 Vypnuti a zajiSténi stroje

Pfed zahajenim jakékoliv udrzby nebo opravy vypnéte stroj hlavnim vypinatem a vytahnéte
napajeci kabel ze zasuvky. V3echny &asti stroje a veSkera nebezpelna napéti jsou odpojené.
Na stroj umistéte vystrazny Stitek.

1.16.2 Pouziti zvedacich prostredki

VAROVANI!
Pouziti nestabilniho zvedaciho nebo zavésného zarizeni, které mtlize pfi zatizeni selhat,
muze zpUsobit velmi zadvazna poranéni ¢i dokonce smrt.

U zvedaciho a zavésného zarizeni zkontrolujte jeho dostateénou nosnost a bezvadny
stav. Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich Urazii a bezpecnost na pracovisti
vydana Vasi organizaci nebo jinymi organy.

Bfemeno fadné upevnéte.

Nikdy neprochazejte pod zdvizenym nakladem!

> B> Q@

1.16.3 Mechanické udrzbarské prace

Odstranite, resp. nainstalujte pfed, resp. po udrzbé vSechny bezpecénostni a ochranné prvky,
jako:

QO ochranné kryty,

O bezpecnostni pokyny a varovné stitky,
O uzemnovaci kabel.

Pokud odstranite ochranné nebo bezpecnostni prvky, ihned po skon&eni praci je nainstalujte
zpét a zkontrolujte, zda jsou pIné funkéni!

1.17 HIaseni nehody

Své nadfizené i prodejce ihned uvédomte o nehodach, moznych zdrojich rizik a o veSkerych
¢innostech, které vedou k moznym nehodam a nebezpelnym situacim.

Nebezpecéné situace mohou mit celou Ffadu pfi€in — &im dfive jsou tyto pfiCiny zjistény, tim rych-
leji je Ize odstranit.

INFORMACE

Na konkrétni nebezpedi pfi provadéni praci se soustruhem a na ném upozorfiujeme pfi popisu
téchto praci.

1.18 Elektrické dily 1= ,,Udrzba“ na strané 33

Zajistéte pravidelnou kontrolu celého zafizeni a/nebo jeho elektrickych dild, a to nejméné
kazdych Sest mésicu. Zkontrolujte, zda elektroinstalace odpovida normé DIN EN 60204.

Zajistéte okamzité odstranéni veSkerych zavad, jako jsou napf. uvolnéné konektory, vadné
vodic¢e apod.

V pribéhu prace na dilech pod napétim je nutné zajistit pfitomnost druhé osoby, ktera v pFi-
padé nouze provede odpojeni od elektrické energie.

V pfipadé zavady na napajeni ihned stroj odpojte ze sité!

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Bezpeclnost
Strana 14 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
2 Technicka data
B17Pro B23Pro B23Pro B26Pro B26Pro B33Pro B33Pro
Vario Vario Vario
21 Napajeni elektrickym proudem
230V~50 Hz
230V~50 Hz nebo 400V~50 Hz | 400V~50 Hz | 400V~50 Hz | 400V~50 Hz | 400V~50 Hz
400V~50 Hz
2.2 Vykon motoru
500 W 750 W 750 W 750 W 750 W 1,1 kW 1,5 kW
2.3 Max. vrtaci vykon v oceli (S235JR)
16 mm 25 mm 25 mm 25 mm 25 mm 30 mm 30 mm
2.4  Trvaly vrtaci vykon v oceli (S235JR)
12 mm 20 mm 20 mm 20 mm 20 mm 25 mm 25 mm
2.5 Kuzel vietene
MK2 MK2 MK2 MK3 MK3 MK4 MK4
2.6 Velikost T-drazky
12 mm 12 mm 12 mm 14 mm 14 mm 14 mm 14 mm
2.7 Rozméry stolu
230 x 220 280 x 245 280 x 245 330 x 290 330 x 290 475 x 425 475 x 425
mm mm mm mm mm mm mm
2.8 Zdvih pinoly
65 mm 80 mm 80 mm 85 mm 85 mm 120 mm 120 mm
2.9 Vylozeni
152 mm 180 mm 180 mm 210 mm 210 mm 254 mm 254 mm
210 Vyska stroje
860 mm 1012 mm 1010 mm 1670 mm 1670 mm 1720 mm 1720 mm
211 Prumér sloupu
60 mm 73 mm 73 mm 80 mm 80 mm 92 mm 92 mm
212 Vzdalenost vieteno - sttil
max. max. max. max. max. max. max.
325 mm 425 mm 425 mm 720 mm 720 mm 695 mm 695 mm
213 Vzdalenost vieteno - zakladna
max. max. max. max. 1230 max. 1230 max. 1180 max. 1180
530 mm 618 mm 610 mm mm mm mm mm
2.14 Rozméry stroje
600 x 260 x 654 x 330 x 660 x 320 x 700 x 350 x 710 x 350 x 860 x 480 x 870 x 480 x
860 mm 1012 mm 1010 mm 1670 mm 1670 mm 1720 mm 1720 mm
Technicka data B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 15



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
B17Pro B23Pro B23Pro B26Pro B26Pro B33Pro B33Pro
Vario Vario Vario
2.15 Hmotnost stroje
39 kg 66 kg 75 kg 82 kg 90 kg 135 kg 140 kg
2.16 Otacky vietene
200 30-450 200 30 -450
290 44 - 653 290 44 - 653
120 18 - 270
330 50 -743 330 50 -743
210 37 -473
440 66 - 990 440 66 - 990
500 250 38 - 563
480 72 - 1080 480 72 - 1080
900 360 54 -810
530 80 - 192 530 80 -192
1400 400 60 - 900
890 134 - 2004 890 134 - 2004
1900 440 66 - 990
1040 156 - 2340 1040 156 - 2340
2520 940 141 - 2115
1180 177 - 2655 1180 177 - 2655
1260 189 - 2835
1480 222 - 3330 1480 222 -3330
1810 272 - 3500
1770 266 - 3500 1770 266 - 3500
2440 366 - 3500 2440 366 - 3500
Pocet rychlosti
5 12 12 rQ%sahu 12 12 rqzvsahu 9 9 ro’z:%ahu
otacek otacek otacek
2.17 Provozni podminky - Okolni teplota
5-35°C
Relativni vihkost vzduchu
25-80 %

2.18 Emise

Emise hluku vrtacky jsou nizsi nez 73 dB(A). Pokud je v blizkosti vrtacky provozovano vice
stroji, miize expozice hluku (imise) na pracovisti pfesahnout 80 dB(A).

Doporucujeme, aby obsluha stroje pouzivala vhodnou ochranu sluchu.

INFORMACE

Tato hodnota byla naméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stéafi, pfip. opotfebeni stroje se mohou tyto vlastnosti stroje ménit. Déle zavisi urovern hluku
také na dalSich faktorech jako napf. poctu otacek, materialu, zpGsobu upinani, atd.
INFORMACE

VySe uvedena hodnota je uroveri emisi a ne nutné bezpe€na provozni uroven.

| kdyZ existuje zavislost mezi stupném emisi hluku a stupném hlukového zatiZeni, nelze toto
spolehlivé pouzit pro ur€eni, zda jsou dalSi opatfeni nutna ¢&i nikoliv.

Nasledujici faktory ovliviiuji skute¢nou uroven hlukového zatizeni obsluhy stroje:

Q charakteristika pracovni plochy napf. velikost nebo tlumici vlastnosti,

O dalSi zdroje hluku napf. pocet stroja,
O dal8i bé&Zici procesy v okoli a doba, b&éhem které byla obsluha stroje vystavena hluku.

Pfipustna aroven hluku na zakladé pravnich predpisli se muze v kazdém statu liSit. Informace
o hlukovych emisich by mély provozovateli stroje umoznit lepsi zhodnoceni nebezpedi a rizik.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Technicka data

Verze 2.0.2 2018-11-20

Strana 16 Pfeklad originalniho navodu k obsluze



OPTIMUM

3 Montaz

INFORMACE

Vrtacka je z prepravnich divodl rozmontovana.

MASCHINEN - GERMANY

Pfed uvedenim do provozu je proto nutné vrtacku smontovat.

3.1 Rozsah dodavky

Ihned po dodani stroje zkontrolujte, zda na stroji nedoslo v pridbéhu pfepravy k poSkozeni a zda
jsou prilozené veskeré dily. Porovnejte rozsah dodavky s nasledujicim seznamem dilU.

Vrtaci hlava

Pracovni stul

Zakladna

Sloup (nosnik stolu pfedmontovan)
Rychloupinaci skli¢idlo

Upinaci paka

Klika

Paka posuvu pinoly

Navod k obsluze

00000000

3.2 Preprava

O  Tézisté

) Zavésné body bfemene (oznaceni zavésného
bodu bfemene)

Q Pfedepsana prepravni poloha
(oznaceni stropu)

o Pouzity pfepravni prostfedek
O Hmotnost

VAROVANI!

Casti stroje mohou pf¥i padu z vysokozdviznych voziki nebo jinych prepravnich vozidel
zpuisobit velmi vazna, nebo dokonce smrtelna zranéni. Dodrzujte pokyny a informace

umisténé na prepravni bedné.

VAROVANI!

Pouziti poSkozeného zvedaciho nebo zavésného zarizeni, nebo zvedaciho ¢i zavésného
zafizeni s nedostateénou nosnosti, mGze zplsobit velmi zavazna poranéni ¢i dokonce

smrt.

U zvedaciho a zavésného zafizeni zkontrolujte jeho dostate€nou nosnost a bezvadny
stav. Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich Urazii a bezpecénost na pracovisti

vydana Vasi organizaci nebo jinymi organy.

Naklad radné upevnéte. Neprochazejte pod zdvizenym nakladem!

Verze 2.0.2 2018-11-20

Montaz

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz
Strana 17



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.3 Ustaveni a montaz

3.3.1 Pozadavky na misto ustaveni

Pracovni prostor pro stroj vytvorte dle platnych bezpecnostnich predpisu.

INFORMACE

Pro zajisténi vysoké pFesnosti obrabéni, stejné jako dlouhé Zivotnosti stroje musi misto sesta-

veni stroje splfiovat urcité pozadavky.

Dbejte na nasledujici body:

Stroj smite provozovat pouze v suchych a vétranych prostorech.

Vyhnéte se mistim v blizkosti stroj(i, které vytvareji prach &i tfisky.

Misto ustaveni musi byt bez vibraci, takze bez lisovacich a hoblovacich stroju.

Podklad musi byt vhodny pro stroj. Dbejte na nosnost a rovnost podkladu.

Podklad musi byt pfipraveny tak, aby pfipadné chladici kapalina nemohla proniknout

do pudy.

Vyé€nivajici dily — napf. doraz, rukojet — musi byt zajiStény tak, aby nedoslo k ohrozeni zad-

nych osob.

O Zajistéte dostatek prostoru pro personal, ktery bude stroj ustavovat a obsluhovat,
a pro pfepravu materialu.

QO Zvazte také pfistupnost pro udrzbarské &i opravarske prace.

O Zajistéte dostatecné osvétleni (minimalné 500 Lux, méfeno na hrané nastroje). Pfi nizSich
hodnotéch je tfeba nainstalovat dodatec¢né osvétleni.

00000

@)

INFORMACE

Sitova zastrcka stroje musi byt volné pfistupna.

3.3.2 Montaz

VAROVANI!

Nebezpecdi pfimacknuti pfi montazi a ustaveni stroje.

1 ,Kvalifikace personalu® na strané 10

Montaz a ustaveni stroje musi provadét nejméné dvé osoby.

INFORMACE

Nasledujici popis se vztahuje na montaz vrtacky B 26 Pro. U ostatnich vrtaCek se montaz velmi
podoba.

O B17 Pro

O B23Pro
O B33Pro

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Montéz
Strana 18 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



MASCHINEN -
Montaz zakladny a sloupu

=>» Polozte zakladnu na podlahu Srop—— B
a upevnéte k ni sloup vrtacky. Montaz
provedte pomoci dodanych zajistova-

cich Sroubu.
. . y jimk
=) Povolte $roub na objimce a odstrarite Objimka /
. Y Ozubena ty¢
objimku a ozubenou tyc.
Sloup /

Zakladna \

Obr.3-1:  Montaz zakladny

Montaz nosniku stolu

=¥ Do nosniku stolu nasadte Snekové Ozubena ty&

kolo.
=» Ozubenou ty¢ uvnitf otvoru pracov- l

niho stolu vyrovnejte tak, aby zuby Upinaci paka
ozubené ty¢e zapadly do $nekového PN
kola nosniku pracovniho stolu.

stolu

Obr. 3-2:  Montaz nosniku stolu

INFORMACE

DelSi konec ozubené ty€e bez ozubeni musi byt nahore.

=» Nasurite nosnik pracovniho stolu s ozubenou ty¢i na sloup.

=>» Navlecte objimku na sloup a na ozubenou ty¢.

=> Sroub na objimce lehce dotahnéte. Dbejte na to, aby stolem §lo kolem sloupu snadno ota-
Cet.

=» Namontujte upinaci paku pro zajisténi polohy stolu.

Montaz vrtaci hlavy

=» Na sloup nasadte vrtaci hlavu a otaceijte ji,
dokud neni v ose se zakladnou stroje.
Vrtaci hlavu upevnéte pomoci dvou Sroub
nad ozubenou tyci. Vrtaci hlava

=» Poté provedte montaZ paky posuvu pinoly “
Paka posuvu ../ <
N

a kliky pro vySkové nastaveni stolu. pinoly

Sloup

Obr.3-3: B 26 Pro

GERMANY

Montéz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Ccz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 19



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

=» Umistéte pracovni stll na nosnik
a pevneé jej zajistéte upinaci pakou.

Pracovni stl

Upinaci paka — T

Obr.3-4: B 26 Pro
Montéaz rychloupinaciho skli¢idla
= ,Montaz rychloupinaciho skli¢idla“ na strané 36
Montaz ochranného krytu sklicidla

VAROVANI!

| |
Vrtagku nesmite provozovat bez ochran- Drzak I »
ného krytu skligidla. \ o
v,

1. Zasunte hlinikovy profil s ochrannym "
krytem do drzaku na vrtaci hlavé. Sefizovaci &roub ———

2. Pevné jej utahnéte pomoci sefizova- i
ciho Sroubu. -

Hiinikovy profils ——— [

ochrannym krytem

Obr.3-5:  Montaz - 1

3. ZaSroubujte Sroub s vnitfnim Sestihra-
nem a pojistnou podloZkou do hliniko- 2P

vého profilu. Sroub s vnitinim |
Sestihranem i

VAROVANI!

Pojistna podlozka 3
Dbejte na pevné utaZzeni Sroubu a pojistné \

podlozky. PFi povoleni Sroubu by mohl hli-
nikovy profil vyklouznout z drzaku.

Hlinikovy profil

Obr.3-6: Montaz - 2

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Montéz
Strana 20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4. Dbejte na to, aby sefizovaci Sroub
pfi zavieném ochranném krytu sméfo-
val dopfedu. | iﬁ;

Obr.3-7: Montaz -3

INFORMACE

V drzaku ochranného krytu je vestavény mikrospinac, ktery
kontroluje, zda je ochranny kryt v zaviené poloze. Pokud
neni ochranny kryt skli¢idla uzavieny, nelze stroj zapnout.

3.4 Ustaveni

Zkontrolujte vyrovnani podlahy pomoci vodovahy.

Ukotvéte stroj k podlaze pomoci pfipravenych vyvrtll na zakladné stroje.
Pracovisté musi splfiovat vSechny potfebné ergonomické pozadavky.

POZOR!

Utahnéte zajiStovaci Srouby pouze tak, aby byla vrtacka pevné uchycena a aby nemohlo
dojit k jejimu pohybu za provozu ani k jejimu prevraceni.

Pfi nadmérném dotazeni zajistovacich Sroubl a nerovnosti podkladu mize prasknout zakladna
vrtacky.

3.4.1 Ukotveni

Pro zajisténi dostateCné stability stroje je tfeba jej fadné ukotvit k podkladu.
Doporuéujeme pouzit kotvici patrony.

=» Ukotvéte stroj k podlaze pomoci pfipra-
venych vyvrtl na zakladné stroje.
Otvory na zakladné jsou oznaceny Sip-
kami.

Otvor pro ukotveni

Sipka

Obr.3-8:  Oznaceni vyvrtl

Montaz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 21



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Kotvici Srouby dotahujte pouze tak, aby

byla vrtacka pevné uchycena a aby i
nemohlo dojit k jejimu pohybu Otvory pro u\ll(;r:i
za provozu ani k jejimu prevraceni.

Pfilis utazené Srouby ve spojeni s nerovhym
podlozim mohou zplsobit zlomeni zakladny

vrtacky. Sipka
Obr.3-9:  Oznaceni otvor(
Zakladna B 17 Pro Zakladna B 23 Pro, B 23 Pro Vario|B 26 Pro, B 26 Pro Vario
(1)\’L.‘>Q
| L\\l
RAC
Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Montéz

Strana 22 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.5  Prvniuvedeni do provozu
POZOR!

Pred uvedenim stroje do provozu zkontrolujte utazeni vSech Sroubu, pfipadné je dotah-
néte!

VAROVANI!

Poskozeni zplisobené pouzitim nevhodnych upinacich nastroji nebo jejich provozem
pfi nespravnych otackach.

Pouzivejte pouze takové upinaci nastroje (napf. skli¢idla), které jsou dodavany spole¢né
se strojem nebo je vyrobce doporucuje.

Pouzivejte je pouze v povoleném rozsahu otacek.

Upinaci nastroje mohou byt zménény pouze se svolenim vyrobce.
VAROVANI!

Uvedeni stroje do provozu nekvalifikovanym personalem ohrozuje osoby i zafizeni. A

Neprebirame Zzadnou odpovédnost za Skody zpUsobené nespravnym uvedenim stroje
do provozu.

3.6  Elektrické pripojeni

3.6.1 Vrtacky bez frekvenéniho ménice

=>» Ujistéte se, Ze jisti¢ elektrického napajeni, které mate k dispozici, je vhodny pro vrtacku
a odpovida jejim technickym udajim.
=) Sitovy jistic 10A az 16A.

POZOR!
Napajeci kabel musi byt umistény tak, aby o néj nemohl nikdo zakopnout. é

Pripojeni

POZOR!

Vénujte pozornost spravnému zapojeni vSech tfi fazi (L1, L2, L3).
Nepripojujte neutralni vodic (N).

POZOR!

Zkontrolujte spravny smér otaéeni hnaciho motoru. Ve spinaci poloze (R) voli€e sméru
otaceni se musi vieteno otacet ve sméru hodinovych ruéiéek. V opaéném pripadé je
treba vymeénit dvé faze.

Pfi Spatném zapojeni fazi zanika zaruka.

3.6.2 Vrtacky s frekvenénim méniéem

=) Ujistéte se, Ze jisti¢ elektrického napajeni, které mate k dispozici, je vhodny pro vrtacku
a odpovida jejim technickym uadajim.

=) Stroj pevné pfipojte ke zdroji elektrického proudu.

=) Sitovy jistic 10A az 16A.

=» Prekroceni tolerance pfipojeni - napéti + 5%, frekvence + 2%, tvar kfivky, symetrie - zvysi
zahfivani a ovliviiuje elektromagnetickou kompatibilitu.

POZOR!
Napajeci kabel musi byt umistény tak, aby o néj nemohl nikdo zakopnout. é

Montaz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Méfeni svodového proudu bez zapnuté pasmové propusti (40 — 70 Hz) bude ukazovat zvySe-
nou hodnotu svodového proudu (vétsi nez 3,5 mA).

Pfi provadéni testll stroje dbejte zvySené pozornosti v ramci bezpecnosti prace.

Stroj pripojte primo do elektroinstalaéni skiiné.

Napajeni pomoci bézné zastrcky 16 A CEE neni povolené, nebot proud frekvenéniho ménice
pfesahuje 3,5 mA (viz norma EN 50178 / VDE 5.2.11.1).

POZOR!

Frekvenéni méni¢ (pohonny regulator) by mohl uvolnit proudovy chrani¢ Fl elektrického
napajeni. K zabranéni nespravné funkce potiebujete bud’ proudovy chrani¢ FI citlivy na
pulzni proud nebo AC/DC.

Proud v ochranném uzemnovacim vodici

POZOR!
Svodovy proud do zemé (PE) je> 3,5 mA AC nebo 10 mA DC.
Ochranna opatieni:

Provedte opatfeni vyzadovana normou CSN EN 61800-5-1.

O Pevna montaz
O Provedte PE pfipojeni dle norem (priifez PE vodi¢e 10 mm
pfipojen dvojité)

2 (Cu) nebo musi byt PE vodié

Vzhledem k tomu, Ze je uzemiovacim vodi€em veden stejnosmérny proud, je tfeba dbat na
nasledujici pokyny, pokud je v siti ochranné zafizeni proti svodovému proudu (ELCB/RCD):

Existuji tfi bézné typy proudovych chranic¢t FI (ELCB/RCD):

O AC - pro detekci AC svodového proudu

QO A - pro detekci AC svodového proudu a vinového DC svodového proudu (za pfedpokladu,
Ze sila stejnosmérného proudu dosahne alespon jedenkrat b&éhem poloviny cyklu hodnoty
nula).

O B - pro detekci AC svodového proudu, vinového DC svodového proudu a standardniho DC
svodového proudu.

Typ AC by nikdy nemél byt pouzivan u ménicu.
Typ A mlze byt pouzity pouze u jednofazovych ménicu.
Typ B musi byt pouzita u tfifazovych ménica.

3.6.3 Zahrati stroje

POZOR!
Pokud je vrtacka, predevsSim jeji vieteno, ve studeném stavu ihned nastavena
do maximalniho vykonu, mtize dojit k jejimu poskozeni.

Vychladly stroj, jako napfiklad ve stavu po pfeprave, zahfejte prvnich 30 minut pfi otackach vie-
tene do 500 ot./min.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Montéz
Strana 24 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2020-12-10



MASCHINEN - GERMANY

4  Obsluha
4.1 Ovladaci a indikaéni prvky
Obr.4-1: B 23 Pro Vario
Poz. | Nazev Poz. | Nazev
1 Tlacitko VYP 2 | Tlagitko ZAP
3 Nouzovy vypinaé 4 Voli¢ sméru otéc“:enl'.
(pouze u 400 V stroju)
5 Upinaci paka 6 Stupnice dorazu vrtaci hloubky
7 Rychloupinaci skli¢idlo 8 Ochranny kryt femenic
9 Paka pro napnuti femene 10 | Paka posuvu pinoly
11 Pracovni stdl 12 | Klika pro vySkové nastaveni stolu
13 Potenciometr o 14 Frkvenéni ménic -
(pouze u provedeni Vario) (pouze u provedeni Vario)
Obsluha B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 25



MASCHINEN - GERMANY

4.2 Bezpecnost

Uvedte stroj do provozu pouze za nasledujicich pfedpokladu:

O Technicky stav stroje je bezvadny.

O Stroj bude pouzity pro spravné ucely.

O Respektujete pokyny uvedené v tomto navodu k obsluze.
O VSechny bezpe&nostni prvky jsou pfitomny a aktivovany.

Jakékoliv poruchy ihned opravte, nebo je nechejte opravit. V pfipadé jakékoli provozni poruchy
stroj ihned zastavte a zajistéte, aby nebyl spustény nahodné nebo bez povoleni. VSechny
zmeény ohlaste na odpovédna mista.

4.2.1 Doraz vrtaci hloubky

PFi vrtani vice otvor( se stejnou hloubkou
muzete pouzit doraz vrtaci hloubky. Uzaviraci &roub

=) Povolte uzaviraci $roub a otodte stup- dorazu vrtaci
nici na pozadovanou vrtaci hloubku.

=>» Opét utdhnéte uzaviraci Sroub.

hloubky

Stupnice

QObr. 4-2:

VFeteno Ize spustit pouze na nastavenou vrtaci hloubku.

4.2.2 Naklopeni stolu

Pracovni stul mazete naklopit vlevo nebo

vpravo.
=» Povolte zajistovaci Sroub.
=>» Vytahnéte zavitovy Cep.

INFORMACE

Pokud nelze zavitovy Eep vytahnout, povolte matici otacenim ve sméru hodinovych rucicek.

Zajistovaci Sroub

Zavitovy Cep

Obr. 4-3:

=>» Nastavte pozadovany Uhel pomoci stupnice.
=» Poté opét utahnéte zajistovaci Sroub.

INFORMACE

Zavitovy Cep se pouziva pouze pro spravnou vodorovnou polohu pracovniho stolu.

Zaijistovaci Sroub

Stupnice dorazu vrtaci hloubky

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 26

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.0.2

Obsluha
2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.3 Zména otacek

Pomoci potenciometru mlzete nastavit Ochranny kryt
otacky v rozsahu 15 - 225 %. Pokud nelze

dosahnout pozadované otacky, je tfeba Klinovy femen
zménit polohu klinového femene.

=% Odpojte stroj z elektrické sité. Srouby posuv-

=» Odsroubujte Srouby na ochranném nych sani
krytu.

&

=
| A 4§

Obr.4-4:  Remenicovy pohon
=» Nadzvednéte ochranny kryt.

=» Povolte Sroub posuvnych sani vzdy vpravo a vlevo na vrtaci hlavé a posurite motor
ve sméru k rychloupinacimu sklicidlu.

VAROVANI!

Ochranny kryt oteviete teprve tehdy, kdyz je vrtacka odpojena od elektrického napajeni.
Po kazdé zméné otacek opét uzaviete a zajistéte ochranny kryt.

POZOR!

Dbejte na spravné napnuti klinového femene.

Prili§ pevné ¢i volné napnuti klinového femene miize vést k poskozeni.
Klinovy femen je spravné napnuty, kdyz jej Ize prstem prohnout asi o 1 cm.

X

4.3.1 Tabulka otacek
B 17 Pro

OPTIMUM’

MASCHINEN - GERMANY

g drill® 8 x 825 mm (Li)
DPTI B I7Pro Item No. 030 0317 1108

2s20 Y

1900 K

1400 T
900 K
500 2K

Obsluha B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 27



MASCHINEN - GERMANY

B 23 Pro | B 26 Pro

OPTIMUM’
MASCHINEN - GERMANY
OPTigdrl"__ V13X 650 mm
B23Pro Item No. 0913650
. 2 L/
OPTIM UM’
MASCHINEN - GERMANY Q
OPTigrlt Vi3 x735 mm
B 26Pro Item No. 039V13735
p 4 b K
K 440 K K
b 4 290 p b 4
JX - 200 K p 4
b 4 890 K p 4
K p 4 K
b 4 480 K b 4
JX - 330 K p 4
b 4 1480 p 4 p 4
K l040 K K
K p ¢ b 4
X s30 K p 4
b 4 2440 b 4 p 4
p 4 1770 b 4 K
b 4 180 p p 4
p 4 K b ¢
B 23 Pro Vario
M® Item NoX 610 mp,
03
OPTIMU .

MASCHINEN - GERMANY

OPTidril® V13X 650 mm
B 23Pro Vario Item No. O9V13650
Spindel mittlere Keilriemenscheibe
Spindle centre pulleys Motor

~15% 100% ~225%

140 440 965
100 290 695
64 200 450

p 4
p 4
p 4
p 4
p 4 313 890 ' 2200
) 4
b 4 160 480 25
p 4 105 330 735
pb 4 500 1480 3480
) 4 362 1040 2520
p 4
p 4
p 4
p 4
p 4
p 4

168 530 74

700 2440 4940
590 1770 = 4090
415 180 = 2880

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Obsluha
Verze 2.0.2 2018-11-20



B 26 Pro Vario

MASCHINEN -

GERMANY

OPTIMUM’ V13 x6
Item N 0o
MASCHINEN - GERMANY Q 0- 09V13600
OPTidil__ Vi3 x735 mm
B 26Pro Item No. 039V13735
p 4 b b 4
K 440 K K
b 4 290 K K
JX - 200 P p 4
K 890 K p 4
K ) 4 K
b 4 480 K K
e Y N
p 4 1480 K p 4
K lo4o K K
K p ¢ I
JX - s30 P p 4
K 2440 K K
b 4 1770 K K
b ¢ 1180 p p 4
I K b4
B 33 Pro
® Vi3
OPTIMUM em g 35, mm
MASCHINEN - GERMANY 3735
OPTidrir__ Y —
B 33Pro Item No. 0300333301
) 4 p 4 K
p 4 360 p 4 K
b 250 )b K
X 120 K
p 4 940 p 4 p 4
p 4 ) 4 p 4
b 440 ) 4 K
JE 20 K
Y ISI0 p 4 K
b 4 1260 p 4 p 4
K p ¢ b
K 400 K

Obsluha
Verze 2.0.2 2018-11-20

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro ~ CZ

Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 29



OPTIMUM

MASCHINEN -

B 33 Pro Vario

GERMANY

OPTIMUM’

MASCHINEN

OPTidil

Spindel
Spindle
~15

85
45

3i0

75

130

145

130

- GERMANY

B 33Pro Vario

%

550
400

100 %

360
250
120

940

440
2o

1810
1260

400

I Vi
g&a @2 i em Ny 735 mm

y E. g 9\/13735
V13 x 860 mm < .

Item No. 0300333301

mittlere Keilriemenscheibe

centre pulleys Motor
~225%
b p
9I0 - N ) <
600 K P 4
300 K b4
2150 - I p 4
p 4 p 4
1020 K p 4
520 K b 4
3850 MK ) 4
2800 MK p 9
K P 4
930 K b 4

4.4  Standardni hodnoty otacek se spiralovymi vrtaky HSS - Eco
Primér vrtaku Chlazeni
Material 3)
2 3 4 5 6 7 8 9 10
Nelegovana ocel, nT [ 5600 | 3550 | 2800 | 2240 | 2000 | 1600 | 1400 | 1250 | 1120
do 600 N/mm? 2 | 0,04 [0,063] 0,08 | 0,10 [0,125/0,125| 0,16 | 0,16 | 0,20 £
Konstrukéni ocel, legovand, n | 3150 | 2000 | 1600 | 1250 | 1000 | 900 | 800 | 710 | 630 .
zuslechténa, do 900 N/mm?) f [0,032] 0,05 [0,063] 0,08 | 0,10 | 0,10 [ 0,125 0,125 | 0,16 E/okl
Konstrukéni ocel, legovand, n | 2500 | 1600 | 1250 | 1000 | 800 | 710 | 630 | 560 | 500 _
zuslechténa, do 1200 Nfmm? |™"¢1 635 1 0 04 | 0,05 | 0,063 | 0,08 | 0,10 | 0,10 | 0,125 | 0,125 ol
Nerezové oceli do 900 N/mm2 | N | 2000 | 1250 | 1000 | 800 | 630 | 500 | 500 | 400 | 400 _
napf. X5CrNi18 10 f [0,032] 0,05 [0,063| 0,08 | 0,70 | 0,10 |0,125|0,125 | 0,16 ol
1): Otacky [ n]v ot./min
2): Posuv [ f] v mm/ot.
3): Chlazeni: E = emulze; olej = fezny olej

jejich zvySeni nebo snizeni.

rychle otupil.
svérak).

4.5 Zapnuti stroje

Stroj zapnéte nasledujicim postupem:

PFi vrtani byste méli pouzivat chladici kapalinu.
U nerez materialt (napf. VA nebo NIRO plechy) neprovadéjte dl¢ikovani, vrtak by se

=» Voli¢ sméru otaceni prepnéte do stiedové polohy ,0“.
=) Stisknéte zelené tlacitko a pockejte dvé vtefiny.

Vyse uvedené informace jsou standardni hodnoty. V nékterych pfipadech bude vhodné

Obrobek musi byt vzdy fadné upnuty pomoci vhodného upinaciho zafizeni (napf. strojni

Ccz

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 30

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.0.2

Obsluha
2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

=) Prepnéte voli¢ sméru otaceni do pozadované polohy. Vieteno se zacne otacet.

4.6  Vypnuti stroje
=) Stisknéte Cervené tlacitko nebo pfepnéte voli¢ sméru otaceni do stfedové polohy ,,0°.

4.7 Rychloupinaci vrtaci sklic¢idlo

Tato vrtacka je vybavena rychloupinacim Vrtaci pinola
sklicidlem ROHM.

Pro upnuti vrtaku podrzte pevné horni ¢ast
skli¢idla a utahnéte dolni ¢ast sklicidla.

Vyraze€

naciho sklic¢idla
Dolni dil rychloupi-
naciho skli¢idla

Obr.4-5:  Rychloupinaci skli¢idlo

POZOR!
Dbejte na spravné a pevné upnuti nastroje. @

4.7.1 Demontaz rychloupinaciho skli¢idla

Rychloupinaci skli¢idlo a kuzelovy trn Ize povolit pomoci vyrazecCe z vietene.

VAROVANI!
Vrtaci skli€idlo demontujte teprve tehdy, kdyz je stroj odpojeny od elektrického napajeni. >
=» Odpojte stroj od elektrického napajeni. :D_'
=% Posurite pinolu dolt.
=) Otocte vieteno tak, aby se otvory v pinole a vietenu pfekryvaly.
=» Kuzelovy trn skli¢idla povolte pomoci vyrazece.
4.7.2 Montaz rychloupinaciho skli¢idla
Vrtaci skli¢idlo je zajisténé proti protoCeni Vrtaci pinola
ve vietenu pomoci unasece.
Treci spoj drzi a vystreduje vrtaci skligidlo ~ Otvor pro vyrazet
s kuzelovym trnem ve vietenu.

Vieteno

Unasec¢

Kuzelovy trn
Obr.4-6:  Kuzelovy trn
=) Prekontrolujte, popf. vycistéte kuzelové sedlo ve vietenu a na kuzelovém trnu nastroje
nebo skli¢idla.
=» Kuzelovy trn zatlacte do vietene.
4.8 Chlazeni
Trfeni b&éhem procesu vrtani zplsobuje, Ze se bfity nastroje zahfivaji na vysokou teplotu.
Pfi vrtani je proto nutné chladit vrtak. Chlazenim pomoci vhodné chladici kapaliny / maziva
dosahnete lepSiho pracovniho vysledku a delSi Zivotnosti nastroje. To se nejlépe provadi
Obsluha B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 31



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

samostatnym chladicim zafizenim. Neni-li chladici zafizeni sou€asti dodavky, muze se chla-
zeni provadét pomoci stiikaci pistole nebo stfikaci lahve.

POZOR!

Nebezpeci poranéni zachycenim nebo vtazenim Stétce. K chlazeni pouzivejte strikaci
pistoli nebo stfikaci lahev.

INFORMACE

Jako chladici kapalinu pouzivejte pouze vodou rozpustné, k zivotnimu prostfedi Setrné emulze,
které naleznete ve specializovanych obchodech.

Dbejte na opétovné jimani pouzité chladici kapaliny.
Dbejte na Setrnou likvidaci pouzitych chladicich kapalin a maziv.
Respektujte pokyny pro likvidaci od vyrobce chladici kapaliny.

4.9 Pred vrtanim

Pfed tim, nez zacCnete s praci, zvolte vhodné otacky vretene. Ty jsou zavislé na priméru
pouzitého vrtaku a obrabéném materialu.

= ,Zména otacek” na strané 27

VAROVANI!

Pfi vrtani je treba obrabény kus pevné upnout tak, aby nedoslo k zachyceni vrtaku
v obrobku. K pfikladidm vhodného upnuti patfi strojni svérak nebo upinaci ¢elisti.

Obrobek podlozte dfevénou nebo plastovou deskou, kterou zabranite provrtani az na pracovni
stll, svéfak apod.

V pfipadé nutnosti upravte poZzadovanou hloubku vrtani pomoci hloubkového dorazu.

Pfi praci se dfevem pouzivejte odsavaci zafizeni. Piliny mohou byt zdravi nebezpecné.
Pfi kazdé praci, pfi niz vznika prach, rovnéz pouzivejte vhodnou ochrannou masku.

410 Béhem vrtani

Posuv pinoly Ize provadét pomoci hvézdicové paky. Dbejte na rovhomérny a ne pfili§ silny
posuv. Zpétné nastaveni pinoly se provadi pomoci vratné pruziny.

VAROVANI!

Nebezpecéi zachyceni odévu a/nebo viasu.

O P¥i vrtani noste vhodné padnouci pracovni odév.
O Nepouzivejte rukavice.

QO V pripadé potreby pouzijte sitku na viasy.

POZOR!
Nebezpeéi stfetu s pakami posuvu pinoly. Pfi navratu pinoly do pavodni polohy
neponechavejte paky volné.

Cim men§i vrtak, tim snadnéji jej Ize zlomit. Pfi hlubSim vrtani vytahujte astéji vrtak ven,
abyste zajistili dostate¢ny odvod tfisek. Nékolik kapek oleje pomUze snizit tfeni a prodlouzit tak
zivotnost vrtaku.

POZOR!
Nebezpeci pfimacknuti! Nevkladejte ruku mezi vrtaci hlavu a pinolu.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Obsluha
Strana 32 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
5 Udrzba

V této kapitole naleznete dilezité informace tykajici se:

QO kontroly,
O udrzby a
QO opravy
vrtacka.

POZOR!

Radné provadéna, pravidelna Gdrzba je zakladnim predpokladem pro:
O bezpeénost provozu,

O bezporuchovy provoz,

O dlouhou zivotnost stroje a

O kvalitu vyrabénych vyrobka.

Také zafizeni od jinych vyrobcl musi byt v optimalnim stavu.

5.1 Bezpecnost

VAROVANI!

K nasledkiim nespravné udrzby a opravy patfi:

O nebezpeci vaznych poranéni obsluhy stroje,

O nebezpeci poskozeni stroje.

Udrzbu a opravy stroje mohou provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.

5.1.1 Priprava

VAROVAN:I!

Na stroji provadéjte udrzbu jen tehdy, jestlize je odpojeny od elektrického napajeni.
= ,Vypnuti a zajisténi stroje” na strané 14

Pfipevnéte na stroj vystrazny Stitek.

5.1.2 Opétovné uvedeni do provozu

Pfed opétovnym uvedenim stroje do provozu provedte bezpeénostni kontrolu.
1> ,Bezpecnostni kontroly” na strané 12

VAROVANI!

Pied zapnutim stroje se presvédcte, ze:
O nehrozi zadné nebezpeci osobam,
O stroj neni poskozeny.

> Kb P

5.2 Kontrola a udrzba

Druh a rozsah opotfebeni zavisi do zna¢né miry na individualnim pouZiti a provoznich podmin-
kach.

Interval Kde? Co? Jak?
Na zacgatku ©
smény, po S . . « <
kazdé udrsbs s 1> ,Bezpecnostni kontroly® na strané 12
Ci opravé >
Udrzba B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 33



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=» Zkontrolujte, zda jsou spravné dotazeny Srouby posuv-
nych sani na pravé a levé strané vrtaci hlavy.
=» Zkontrolujte, zda je klinovy femen spravné napnuty. Kont-
rola napnuti klinového femene, 1=° ,Zména otacek” na
strané 27.
=
©
()
L
o
>
5 Kontrola
Kazdy tyden 3 oy
azdy tyde 8 dotazeni
Q.
>
K]
=]
2
0
Pravy Sroub
posuvnych sani
=» Pravidelné namazte sloup vrtacky béznym strojnim nebo
motorovym olejem.
=» Pravidelné namazte ozubenou ty¢ béZnym mazacim
tukem (napf¥. tuk na kluzna loziska).
0
2
~g Sloup
[
o]
Kazdy mésic R Mazani o
g Ozubena ty¢
Q
=]
K<)
»n
=) Zkontrolujte pfipadné opotfebeni a porozitu klinového
femene.
E _Klinovy femen
- 2 Optické kont-
2 x ro€né >
> rola
o
£
2
Obr. 5-1: Ochrnny kryt femenic
CZ  B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Udrzba

Strana 34 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Co? Jak?

P
o
o

~

Interval

Zkontrolujte elektrické vybaveni / dily stroje.

Iz  Kvalifikace personalu“ na strané 9

2 x rocné Kontrola

Elektrické dily

=» Povolte obé matice asi o 1/4 otacky proti sméru hodino-
vych ru€iCek na krytu pruziny. Za Zadnych okolnosti matice
zcela nesundavejte ze zavitu!

=>» Kryt pruziny drzte pevné jednou rukou a druhou rukou jej
lehce vytahnéte.

=» Otacejte krytem pruziny tak dlouho kolem vlastni osy,
az zarez krytu zapadne do dalSiho vroubku.

/ Kryt pruziny

; Uzaviena
2 matice
Podle pOtFeby :)/:j;?naa \‘

Matice

Doraz vrtaci hloubky

Obr. 5-2: Vratna pruzina

6 INFORMACE
Pro zvysSeni napnuti je tfeba téleso otacet ve sméru
hodinovych ruci¢ek a pro snizeni proti sméru.

Dbejte na to, aby vroubek na krytu pruziny spravné
zapadl, a potom utahnéte matici.

Druhou matici se matice (uzaviena matice) zajisti.

Matice se nesméji dotykat télesa vratné pruziny vie-
tene, kdyz jsou utazené.

5.3 Opravy

VyZadujte pro v8echny opravy autorizované servisni techniky nebo pfimo servis firmy Prvni
hanacka BOW, spol. s r.o. — blizsi informace na www.bow.cz/servis.

Jestlize opravu provadi Vas kvalifikovany personal, tak se musi dodrzovat tento navod
k obsluze.

Nepfejimame zodpovédnost a zaruku za Skody, které vzniknou dlsledkem nedodrzeni tohoto
navodu k obsluze.

Pro opravy pouzivejte:

O pouze bezvadné a vhodné naradi,
QO jen originalni nahradni dily nebo dily, které byly vyrobcem vyslovné schvaleny.

Udrzba B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 35



MASCHINEN -

GERMANY

6 Rezné rychlosti a otacky

6.1

Tabulka feznych rychlosti / posuvu

Tabulka materialu

Zpracovavany material

Rychlost posuvu f
v mm/otacka

Nelegovana konstrukéni ocel
<700 N/mm? 30-35 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Legovana kostrukéni ocel
> 700 N/mm? 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Slitinova ocel
< 1000 N/mm? 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Nizkopevnostni ocel
< 800 N/mm? 40 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Vysokopevnostni ocel
> 800 N/mm2 20 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Nerez ocel
> 800 N/mm2 12 0.03 0.06 0.08 0.12 0.18
Grafitova litina
< 250 N/mm? 15-25 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Temperovana litina
> 250 N/mm? 10-20 0.05 0.15 0.25 0.35 0.55
Nezihana mosaz 60 - 100 0.10 0.15 0.30 0.40 0.60
Zihana mosaz 35-60 0.05 0.10 0.25 0.35 0.55
Hlinikova slitina
do 11% Si 30-50 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Termoplasty 20-40 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
Materialy tvrditelné teplem 15-35 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
s organickym obsahem ’ ’ : ’ ’
Materialy tvrditelné teplem 15-925 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
s anorganickym obsahem ’ ’ : ’ ’
6.2 Tabulka rychlosti
Ve
VGl 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100
Prmér
vrtaku Rychlost n v ot./min
v mm
1,0

1,5 1274 | 1699 | 2123 | 2548 | 3185 | 3822 | 4246 | 5308 | 6369 | 7431 | 8493 | 10616 | 12739 | 16985 | 21231

2,0
2,5
3,0
35
40

Ve
v m/min

60

1019 | 1274 | 1529 | 1911 | 2293 | 2548 | 3185 | 3822 | 4459 | 5096 | 6369 | 7643 | 10191 | 12739
1092 | 1365 | 1638 | 1820 | 2275 | 2730 | 3185 | 3640 | 4550 | 5460 | 7279 9099

80 100

Drilling_VC_CZ.fm

cz

DH24BV | DH28BV | DH34BV
Strana 36

Originalbetriebsanleitung

Rezné rychlosti a otagky

Verze 2.0.2 ze 20. November 2018



MASCHINEN

GERMANY

Pramér
vrtaku @
v mm

Rychlost n v ot /min

4,5 283 | 425 | 566 | 708

5,0

5,

(3,1

6,0

(3]

6,
7,0

7

(3,1

8,0

8,

(3]

9,0

9,

(3,1

10,0
1

o°

12,0

14,0

16,0

17

k=)

18,0

20,0

22,0

24,0

26,0

28,0

29

=)

30,0

32,0

33

34,0

36,0

37

38,0

Ve
v m/min

Drilling_VC_CZ.fm

849

1062

15

1274

18

1415 | 1769 | 2123

20 25 30

2477

35

2831

40

3539

50

4246

60

5662

80

7077

50 o o sy e e o ||| s
e w w w o w m om0 s s o e
:
w0 (% o n e e w a v o e e w0
o (5 = w w w w w e m o w o w won |

100

Rezné rychlosti a otagky

Verze 2.0.2 ze 20. November 2018

Originalbetriebsanleitung

DH24BV | DH28BV | DH34BV

Strana 37

Ccz



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pramér
vrtaku @ Rychlost n v ot./min
v mm

39,0 33 49 65 82 98 122 147 163 204 245 286 327 408 490 653 817

40,0 32 48 64 80 96 119 143 159 199 239 279 318 398 478 637 796

41,0 31 47 62 78 93 17 140 155 194 233 272 31 388 466 621 777

42,0 30 45 61 76 91 114 136 152 190 227 265 303 379 455 607 758

43,0 30 44 59 74 89 M 133 148 185 222 259 296 370 444 593 741

44,0 29 43 58 72 87 109 130 145 181 217 253 290 362 434 579 724

45,0 28 42 57 71 85 106 127 142 177 212 248 283 354 425 566 708

46,0 28 42 55 69 83 104 125 138 173 208 242 277 346 415 554 692

47,0 27 41 54 68 81 102 122 136 169 203 237 271 339 407 542 678

48,0 27 40 53 66 80 100 119 133 166 199 232 265 332 398 531 663

49,0 26 39 52 65 78 97 17 130 162 195 227 260 325 390 520 650

50,0 25 38 51 64 76 96 115 127 159 191 223 255 318 382 510 637

6.3 Priklady vypoc¢ta vhodnych rychlosti pro Vasi vrtacku

Vhodna rychlost zavisi na prméru vrtaku, na zpracovavaném materialu i na materialu,
ze kterého je vyroben vrtak.

Vrtany material: St37

Vrtaci material (typ vrtaku): HSS Sroubovity vrtak
Nastavte feznou rychlost [V ] podle tabulky: 40 m/min
Pramér [d] Vaseho vrtaku: 30 mm = 0,03 m [metrd]

Vyberte rychlost posuvu [f] podle tabulky: asi 0,35 mm/ot.

9c _ 40m
nxd minx 3,14 x0,03m

Otagky n= = 425min "
Na vrtacce nastavte rychlost mensi nez je uréena rychlost.
INFORMACE

K usnadnéni vrtani velkych otvorl je tfeba nejprve otvor navrtat mensim vrtakem. Tim
zmenS§ite silu potfebnou k vrtani a zajistite delSi Zivotnost vrtaku.

Pramér navrtani zavisi na Sifce Spicky vrtaku. Bfit SpiCky
nefeze material, ale stlaCuje ho. Spicka vrtaku je vzhledem
k hlavnimu bfitu pootoena o 55°.

Querschneidenlinge
10 % vom Bohrer — ¢

Doporucené kroky pro vrtani o priméru 30 mm
Priklad:

1. krok: Navrtani @ 5 mm.

2. krok: Navrtani @ 15 mm.

3. krok: Vrtani @ 30 mm.

Drilling_VC_CZ.fm

Cz DH24BV | DH28BV | DH34BV Rezné rychlosti a otagky
Strana 38 Originalbetriebsanleitung Verze 2.0.2 ze 20. November 2018



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7 Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

71 OPTIB17Pro1 -2

ale
{ 9
D)

ggﬁ D)
ONoIolooM ©°

ki ]

Obr.7-1: B17Pro

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 39



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.2 OPTIB17Pro2 -2

Obr.7-2: B17Pro 2-2

7.21 Seznam nahradnich dilti - B17Pro
Poz., Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Deckel Cover 1 0300317101D
1-1 Unterteil Base part 1 0300317101V
8 Keilriemen V-belt 1 8 x 825 03003171108
9 Spindelmutter Spindle nut 1 0300317109
10 Riemenscheibe Spindel Spindle Pulley 1 0300317110
1" Mitnehmer Driving pin 1 0300317111
12 Kugellager Ball bearing 2 6203.2R 0406203.2R
13 Distanzscheibe Spacing screw 1 0300317113
14 Seegering Circlip 1 0300317114
15 Kugellager Ball bearing 1 6201.2RS 0406201.2R
18 Schraube Screw 1 M6 x 10
19 Riemenscheibe Motor Motor Pulley 1 0300317119
20 Schraube Screw 4 M6 x 12
21 Unterlegscheibe Washer 4 0300317121
22 Zugentlastung Strain relief 2 0300317122
25 Hutmutter Capped nut 1 1/2"-20 0300317125
26 Mutter Nut 1 1/2"-20 0300317126
27 Ruckholfeder mit Gehause Turbination spring with cover 1 0300317127
28 Abdeckung Cover 1 0300317128
29 Ruckholfedersitz Return spring seat 1 0300317129
32 Mutter Nut 1 M8
33 Schraube Screw 1 M8 x 18
36 Schaltergehause Switch housing 1 0300317136
42 Bohrkopf Boring head 1 0300317142
43 Gummiring Rubber ring 1 0300317143
44 Pinole Pinole 1 0300317144
45 Kugellager Ball bearing 1 6005.2RS 0406005.2R
46 Spindel Spindle 1 0300317146

074 B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 40

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.21 Seznam nahradnich dila - B17Pro
Poz., Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
48 Schraube Screw 1 5mm 0300317148
49 Anzeige Display 1 0300317149
50 Stop-Stift Stop-pin 1 0300317150
. . - . alt / old type 0300317151
51 Schaftritzel mit Nabe Shaft pinion with hub 1 neu / new type 03003171517
52 Stift Pin 1 5x16 0300317152
53 Schraube Screw 1 M8 x 17 0300317153
54 Skalenring Dial 1 0300317154
55 Schraube Screw 1 5mm 0300317155
56 Skala Scale 1 0300317156-1
57 Griff Handle 3 old / old type 0300317157
Hebel Lever 3 alt/ old type 0300317158
Aludruckgussgriff Aluminium cas ing lever 1 03003171102
58 Passfeder Alugriff Key aluminum handle 1 neu / new type 03003171100
Schraube Alugriff Screw aluminium handle 1 0312367
Scheibe Alugriff Washer aluminium handle 1 0312368
59 Stift Pin 2 6x 10 0300317159
60 Klemmschraube Clamping screw 1 M8 x 17 0300317153
61 Schraube Screw 1 M8 x 8
63 Gleitstange Slide rod 1 0300317163
64 Feder Spring 1 0300317164
65 Schraube Screw 2 M8 x 30
66 Unterlegscheibe Washer 2 8 0300317166
67 Mutter Nut 2 M8
68 Motorhalteplatte Motor plate 1 0300317168
69 Schraube Screw 4 M8 x 30
70 Unterlegscheibe Washer 8 8 0300317170
71 Mutter Nut 4 M8
72 PaRfeder Key 1 0300317172
73 Motor Motor 1 0300317173
75 Kabel Cable 1 0300317175
76 Séulenring Column ring 1 0300317176
77 Schraube Screw 1 M6 x 10
78 Bohrtisch Drilling table 1 0300317178
78 Bohrtischhalter Support 1 0300317178-1
78-1 Bohrtisch Drilling table 1 0300317178-1
79 Schraube Screw 1 1/2"-12 0300317179
80 Mutter Nut 1 1/4"-20 0300317180
81 Kegelstift Taper pin 1 0300317181
82 Stift Pin 1 0300317182
85 Skala fir Neigung Scale for inclination 1 0300317185
86 Antriebsschnecke Worm drive 1 0300317186
87 Zahnrad Gear 1 0300317187
88 Kurbel Crank 1 ab 2004 0300317188-1
88 Kurbel Crank 1 vor 2004 0300317188
89 Schraube Screw 1 M6 x 10
90 Zahnstange Rack 1 0300317190
91 Saule Column 1 0300317191
92 Schraube Screw 5 M8 x 20
93 Maschinenfuss <5 Loch> Machine base 1 0300317193
93 Maschinenfuss <4 Loch> Machine base 1 03003171106
103 Séaulenhalterung Column flange 1 03003171109
104 Not-Aus-Schalter Emergency Stop switch 1 0460082
105 Klemmksaten Terminal box 1 03003171105
104 Not-Aus-Schalter Emergency Stop switch 1 0460058
13 Ein-Aus-Taster On-off button 1 ab ffrom 2012/230V1 03003171113
114 Klemmkasten Terminal box 1 03003171114
115 Scharnier Hinge 2 03003171115
116 Abdeckung Cover 1 03003171116
117 Buchse Bushing 1 03003171117
118 Verschluss Plug 1 0300317118
119 Welle Shaft 1 03003171119
120 Griff Grip 1 03003171120
121 Zeiger Indikator 1 03003171121
122 Réndelschraube Knurled screw 1 03003171122
123 Lufter Fan 1 03003171123
124 Motordeckel Motor cover 1 03003171124
161-1 | Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 SQ2 (PS-3150) 0302024192

Verze 2.0.2 2021-01-19

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Ccz

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 41



OPTIMUM

MASCHINEN -

GERMANY

7.21  Seznam nahradnich dilt - B17Pro
Poz., Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
161-2 | Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 PS-3150 0302024192
Steuerplatine Control board 1 030031711A1
Dily bez obrazku
Pinole komplett Pinole complete 1 0300317144CPL
Bohrkopf mit Pinole komplett Drilling head with pinole - complete 1 03003171107
Kompletni sady
Kondensator Capacitor 1 12,5 pF 03003171101
Séaule + Halterung Column + Column flange 1 03003171103
Motorklemmkasten Motor terminal box 1 03003171105
Bohrfutterschutz komplett mit Drill chuck guard complete with micro
Schalter, alter Typ switch, old type 1 24v 03003171125
7.3 B23Pro, B23Pro Vario 1 - 2

Obr. 7-3: B23Pro, B23Pro Vario

074

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 42

Preklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Verze 2.0.2 2021-01-19



OPTIMUM

7.4

B23Pro, B23Pro Vario 2- 2

Obr. 7-4: B23Pro, B23Pro Vario

MASCHINEN -

-4

7.4.1 Seznam nahradnich dilt - B23Pro, B23Pro Vario
Poz.| Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo

1 Deckel Cover 1 0300323101
11 Unterteil Base part 1 03003231011
2 Réndelschraube Knurled screw 1 0300323102
3 Schraube Screw 1 0300323103
10 Mitnehmer Driving pin 1 0300323110
1 Seegering Circlip 2 0300323111
12 Kugellager Ball bearing 2 6204.2R 0406204.2R
13 Ring Ring 1 0300323113
14 Keilriemen Motor V-belt motor 1 13 x 650 039V13650
14-1 Keilriemen Spindel (old) V-belt spindle (old) 1 13 x 610 (old) 039Vv13610
Keilriemen Spindel (new) V-belt spindle (new) 13 x 620 (new) 039V13620
15 Kugellager Ball bearing 1 62202.2R 0406202.2R
16 Riemenscheibe Mitte Middle Pulley 1 0300323116
17 Zentriervorrichtung Centring device 1 0300323117
18 PaRfeder Key 1 0300323118
19 Riemenscheibe Motor Motor Pulley 1 0300323119

20 Schraube Screw 1 M8 x 12
21 Spindelmutter Spindle nut 1 0300323121
22 Riemenscheibe Spindel Spindle Pulley 1 0300323122
230V 0300323123
= Motor Motor ! 400V 0300323323

24 Schraube Screw 1 M8 x 30

25 Mutter Nut 4 M12

26 Unterlegscheibe Washer 2 12 0300323126
27 Motorplatte Motor plate 2 0300323127
28 Gleitstange rechts Sliding rod right 1 0300323128

GERMANY

Verze 2.0.2 2021-01-19

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Ccz

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 43



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.4.1 Seznam nahradnich dila - B23Pro, B23Pro Vario
Poz.| Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
29 Gleitstange links Sliding rod left 1 0300323129
30 Unterlegscheibe Washer 1 8 0300323130
31 Mutter Nut 4 M8
34 Bohrkopf Head 1 0300323134
35 Stift Pin 1 0300323135
37 Klemmschraube Clamping screw 1 M10x25 0300323137
38 Schraube Screw 2 M8 x 16 0300323138
39 Exzenter Eccentric bolt 1 0300323139
40 Griff Riemenspannung Grip belt tension 1 0300323140
41 Schraube Screw 1 M10 x 12
Hebel Lever 3 alt/ old type 0300323143
Aludruckgussgriff Aluminium casting lever 1 03003231102
43 Passfeder Alugriff Key aluminum lever 1 neu / new type 03003231105
Schraube Alugriff Screw aluminium lever 1 03003231104
Scheibe Alugriff Washer aluminium lever 1 03003231103
. . . . alt/ old type 0300323145
45 Schaftritzel mit Nabe Shaft pinion with hub 1 neu / new type 030032314517
46 Spannstift Dowel pin 1 @ 5x20 0300323146
47 Klemmschraube Clamping screw 1 M8 x 17 0300323147
48 Skalenring Scale ring 1 0300323148
50 Skala Scale 2 0300326350
51 Stop-Stift Stop-pin 1 0300323151
53 Anzeiger Pointer 1 0300323153
54 Gewindestift Grub screw 1 M10x30 0340182
55 Mutter Nut 1 M10
56 Rickholfedersitz Spring seat 1 0300323156
57 Rickholfeder m. Abdeckung Turbination spring with cover 1 0300323157
57A Ring Ring 1 0300323157A
58 Mutter Nut 1 0300323158
59 Hutmutter Capped nut 1 1/2"-20 0300323159
60 Schaltergehause Switch housing 1 0300323160
63 Schraube Screw 3 M4,2 x 12 0300323163
67 Scheibe Washer 1 0300323167
68 Sicherungsblech Safety plate 1 0300323168
69 Zwischenring Ring 1 0300323169
70 Kugellager Ball bearing 1 6203.2R 0406203.2R
71 O-Ring O-ring 1 0300323171
72 Pinole Pinole 1 0300323172
73 Kugellager Ball bearing 1 6205.2R 0406205.2R
74 Spindel Spindle 1 0300323174
77 Saulenring Column ring 1 0300323177
78 Schraube Screw 1 M6 x 8
79 Bohrtischtrager Support 1 0300323179
79A Bohrtischtrégerhalter Support holder 1 0300323179-2
80 Zahnrad Gear 1 0300333392
81 Zahnradwelle Gear axle 1 0300323181
82 0-Anzeige fur Neigungsskala 0-display for scale of inclination 1 0313343
84 Neigungsskala Scale of inclination 4 0300323184
85 Schraube Screw 1 5/8"-11 0300323185
86 Kegelstift Taper pin 1 0300323186
87 Mutter Nut 1 1/4"-20 0300323187
88 Klemmbhebel Clamping lever 1 0300323188
89 Antriebsschnecke Worm drive 1 0300323189
90 Kurbel Crank 1 0300323190
91 Schraube Screw 1 M6 x 10
92 Klemmbhebel Clamping lever 1 0321610
92A Unterlegscheibe Washer 1 0300323192A
93 Bohrtisch Drilling table 1 0300323193
95 Saule Column 1 0300323195
95A Séaulenhalterung Column flange 1 0300323195-1
96 Schraube Screw 1 M10x12
97 Zahnstange Rack 1 0300323197
98 Maschinenfuss machine base 1 0300323198
99 Schraube Screw 5 M10x13
110 Not-Aus-Schalter Emergency Stop switch 1 0460082
111 Nutmutter Grooved nut 1 03003231111
112 Klemmkasten Terminal box 1 03003171114
113 Buchse Buching 1 03003231113
114 Klemmstiick Clamping piece 1 03003231114
15 Scharnier Hinge 2 03003231115

074 B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 44

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Verze 2.0.2 2021-01-19




OPTIMUM

MASCHINEN -

7.4.1 Seznam nahradnich dilt - B23Pro, B23Pro Vario
Poz., Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. éislo
116 Zylinders ift Cilindrical pin 1 8x24
117 Verschluss Plug 1 03003231117
118 Sicherungsring Retaining ring 2 DIN 472-34x1,5
119 Welle Shaft 1 03003171119
120 Griff Grip 1 03003171120
121 Abdeckung Cover 1 03003171121
123 Lifter Fan 1 03003231123
124 Motordeckel Motor cover 1 03003231124
126 Schalter 230V Switch 230V 1 KJD18 230V 0300323162
Schaltereinheit 400V Switch unit 400V 1 KJD18 400V 0300323362
161-1 Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 SQ2 (PS-3150) 0302024192
161-2 | Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 PS-3150 0302024192
210 Motor mit Frequenzumrichter Motor with frequenci converter 1 400V 0313124
211 Potentiometer Poten iometer 1 0313199
213 Abdeckung Cover 1 03003171213
214 Lufter Fan 1 03003231214
Steuerplatine Control board 1 030032331A1
Komplett-Satze - Complete sets
Pinole kplt. Pinole cpl. 1 0300323172CPL
Séule + Halterung Column complete 1 0300323195CPL
Riemenscheibe Mitte kpl. Middle pulley with centring device 1 0300323116-1
Bohrfutterschutz komplett mit Drill chuck gugrd complete with micro 1 24y 03003231104
Schalter, alter Typ switch, old type

GERMANY

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Verze 2.0.2 2021-01-19

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Ccz

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 45



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.5 OPTI B26Pro, B26Pro Vario 1 -2

Obr.7-5: OPTI B26 PRO

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro
Strana 46 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2021-01-19



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.6 OPTI B26Pro, B26Pro Vario 2- 2

Obr.7-6: OPTI B26 PRO

7.6.1 Seznam nahradnich dilt - B26Pro, B26Pro Vario
Poz.| Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Deckel Cover 1 0300326301
1-1 Unterteil Base part 1 03003263011
2 Réandelschraube Knurled screw 1 0300326302
1 Seegering Circlip 2 0300326311
12 Kugellager Ball bearing 2 6205 2R 0406205.2R
13 Ring Ring 0300326313
14 Keilriemen Motor V-belt motor 1 13 x 600 039V13600
14-1 Keilriemen Spindel V-belt spindle 1 13x735 039V13735
15 Kugellager Ball bearing 1 6202 2R 0406202.2R
16 Riemenscheibe Mitte Middle Pulley 1 0300323116
17 Zentriervorrichtung Centring device 1 0300323117
18 PaRfeder Key 1 0300326318
19 Riemenscheibe Motor Motor Pulley 1 0300323119
20 Schraube Scre 1 M8x12
21 Spindelmutter Spindle nut 1 0300323121
22 Riemenscheibe Spindel Spindle Pulley 1 0300323122
1 230V 0300323123
= Motor Motor ] 400V 0300323323
24 Schraube Screw 4 M8 x 30
25 Mutter Nut 2 M12
26 Unterlegscheibe Washer 2 12 0300326326
27 Motorplatte Motor plate 1 0300323162
28 Gleitstange rechts Sliding rod right 1 0300323128
29 Gleitstange links Sliding rod left 1 0300323129
30 Unterlegscheibe Washer 4 8 0300326330
31 Mutter Nut 4 M8
34 Bohrkopf Boring head 1 0300326334
35 Stift Pin 2 0300326335
37 Klemmschraube Clamping screw 2 M10x30 0300333337
38 Schraube Screw 1 M8 x 16 0300323138
39 Exzenter Eccentric bolt 1 0300323139
40 Griff Riemenspannung Grip belt tension 1 0300326340
41 Schraube Screw 2 M10 x 12
Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro cz

Verze 2.0.2 2021-01-19 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 47



OPTIMUM

MASCHINEN -

GERMANY

7.6.1 Seznam nahradnich dila - B26Pro, B26Pro Vario
Poz.| Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
Aludruckgussgriff Aluminium casting lever 1 03003231102
43 Passfeder Alugriff Key aluminum handle 1 neu / new type 0300323105
Schraube Alugriff Screw aluminium handle 1 0300323103
Scheibe Alugriff Washer aluminium handle 1 0300323104
4 Sehatitzl neu shaft pinion 1 e 03003263451
46 Spannstift Dowel pin 1 5x20 0300323146
47 Klemmschraube Clamping screw 1 M8 x 16 0300323147
48 Skalenring Scale ring 1 0300323148
50 Skala Scale 1 0300326350
51 Stop-Stift Stop-pin 1 0300323151
53 Anzeiger Pointer 1 0300326353
54 Schraube Screw 1 0300326354
55 Mutter Nut 1 M10
56 Ruckholfedersitz Spring seat 1 0300323156
57 Rickholfeder mit Abdeckung Turbination spring with cover 1 0300323157
57a Ring Ring 1 0300326357
58 Mutter Nut 1 0300323158
59 Hutmutter Capped nut 1 1/2"-20 0300323159
60 Schaltergehause Switch housing 1 0300326360
67 Spindelmutter Washer 1 0300326367
68 Sicherungsblech Safety plate 1 0300323168
69 Zwischenring Intermediate ring 1 0300326369
70 Kugellager Ball bearing 1 6203.2R 0406203.2R
71 O-Ring O-ring 1 0300326371
72 Pinole Pinole 1 0300326372
72a Austreiber Drill drift 1 0300326372-1
73 Kugellager Ball bearing 1 6206.2R 0406206.2R
74 Spindel Spindle 1 0300326374
77 Séaulenring Column ring 1 0300326377
78 Schraube Screw 1 M6x8
79 Bohrtischtrager Support 1 0300326379
79a Bohrtischtragerhalter Support holder 1 0300326379-1
80 Zahnrad Gear 1 0300333392
81 Zahnradwelle Gear axle 1 0300323181
82 O-Anzeige fur Neigungsskala O-display for scale of inclination 1 0313343
84 Neigungsskala Scale of inclination 1 0300323184
85 Schraube Screw 1 5/8"-11 0300323185
86 Kegelstift Taper pin 1 0300323186
87 Mutter Nut 1 1/4"-20 0300326387
88 Klemmhebel Clamping lever 1 0300323188
89 Antriebsschnecke Worm driver 1 0300323189
90 Kurbel Crank 1 0300323190
91 Schraube Screw 1 0300326391
92 Klemmbhebel Clamping lever 1 0300326392
92a Unterlegscheibe Washer 1 0300326392a
93 Bohrtisch Drilling table 1 0300326393
95 Saule Column 1 M10 x 12 0312603
95a Séaulenhalterung Column flange 1 0300326395
96 Schraube Screw 1 M10 x 12
97 Zahnstange Rack 1 0300326397
98 Maschinenfuss Machine base 1 0300326398
99 Schraube Screw 5 M 10 x 30
110 Not-Aus-Schalter Emergency Stop switch 1 0460082
112 Klemmkasten Terminal box 1 03003171114
113 Schaltereinheit 400V Switch unit 400V 1 KJD18 400V 0300323362
114 Deckel Abdeckung 1 03003263114
115 Sicherungsring Retaining ring 1 DIN 472-34x1,5
116 Buchse Bushing 1 03003263116
"7 Klemmstiick Clamping piece 1 03003263117
118 Scharnier Hinge 2 03003263118
119 Welle Shaft 1 03003171119
120 Griff Grip 1 03003171120
123 Lufter Fan 1 03003231123
124 Motordeckel Motor cover 1 03003231124
161-1 Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 PS-3150 0302024192
161-2 | Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 PS-3150 0302024192
210 Motor mit Frequenzumrichter Motor with frequenci converter 1 400V 0313124
211 Potentiometer Potentiometer 1 0313199
213 Abdeckung Cover 1 03003171213

074 B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 48

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Verze 2.0.2 2021-01-19




OPTIMUM

MASCHINEN -

GERMANY

7.6.1 Seznam nahradnich dilti - B26Pro, B26Pro Vario
Poz.| Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
214 Lufter Fan 1 03003231214
Trafo 24V Transformer 24V 1 24V 03003171104
Relais Relais 1 KM-TV-5 03003171106
Steuerplatine Control board 1 030032631A1
Dily bez obrazku
Motorliifterdeckel Motor fan cover 03003231101
Kompletni sady
Pinole kpl. Spindle sleeve complete 0300326372CPL
Saule kpl. Column complete 0300326395CPL
Riemenscheibe Mitte kpl. Middle Pulley complete 0300323116-1
Werkzeugsatz in einer Box Tool box 03003231110
Bohrfutterschutz komplett mit Drill chuck guard complete wi h micro 1 24V 03003231104

Schalter, alter Typ

switch, old type

7.7

B33Pro, B33Pro Vario 1 - 2

O X4

A
: )

ey

Ve /
34
HIoF -

Obr. 7-7:  B33Pro, B33Pro Vario

— e

h
g (s

Vario

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Verze 2.0.2 2021-01-19

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Ccz

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 49




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.8 B33Pro, B33Pro Vario 2- 2

Obr. 7-8: B33Pro, B33Pro Vario

7.8.1 Seznam nahradnich dila - B33Pro, B33Pro Vario
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Keilriemen Spindel (old) V-belt spindle (old) 1 13 x 735 (old) 039V13735
Keilriemen Spindel (new) V-belt spindle (new) 1 13 x 750 (new) 039V13750
2 Mutter Nut 1 0300333302
3 Riemenscheibe Spindel Spindle pulley 1 0300333303
4 Mitnehmer Driving pin 1 0300333304
5 Sicherungsring Safety ring 2 0300333305
6 Kugellager Ball bearing 2 6206-2R 0406206 2R
7 Distanzbuchse Bushing 1 0300333307
8 Mutter Nut 1 0300333308
9 Zahnscheibe Serrated disc 1 0300333309
10 Unterlegscheibe Washer 1 0300333340
11 Kugellager Ball bearing 1 6204.2R 0406204 2R
17 Keilriemen Motor V-belt motor 1 13 x 860 0300333301
18 Kugellager Ball bearing 1 6202.2R 0406202 2R
19 Riemenscheibe Mitte Middle Pulley 1 0300333319
20 Zentrierstlick Centring piece 1 0300333320
21 Schraube Screw 1 M 8x12
22 Riemenscheibe Motor Motor Pulley 1 0300333322
23 Motor Motor 1 400V 0300333323
24 Mutter Nut 4 M 10
25 Beilegscheibe Washer 8 10 0300333325
26 Schraube Screw 4 M 10x30
27 Motorhalteplatte Motor plate 1 0300333327
28 a Unterlegscheibe Washer 2 12 0300333328a
29 Mutter Nut 2 M12
30 Gleitstange rechts Sliding rod right 1 0300333330
31 Gleitstange links Sliding rod left 1 0300333331
34 Schraube Screw 1 M8x16
35 Exzenter Eccentric bolt 1 0300333335
36 Bohrkopf Boring head 1 0300333336
37 Klemmschraube Clamping screw 2 M10x30 0300333337
Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Strana 50 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2021-01-19



OPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

7.8.1 Seznam nahradnich dilt - B33Pro, B33Pro Vario
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
38 Hebel Lever 1 0300333338
42a Mutter Nut 1 0300333342
42 Hutmutter Capped Nut 1 03003333421
43 Rickholfeder mit Gehause Return spring with housing 1 0300333343
44 Stift Pin 1 6x16 0300333344
45 Stift Pin 1 25x 10 0300333345
46 Federsitz Spring seat 1 0300333346
47 Mutter Nut 1 M 10
49 Schraube Screw 1 M 10x27
52 Schaltergehause Switch housing 1 0300333352
59 Schraube Screw 2 M10x12
60 Stift Pin 2 8x25 0300333360
62 Stop-Stift Stop-pin 1 0300333362
65 Zeiger Pointer 1 0300333365
. " 1 alt/ old type 0300333366
66 Schaftritzel Shaft pinion 1 neu / new type 03003333661
67 Stift Pin 1 5x20 0300333367
68 Skalenring Scale ring 1 0300333368
69 Klemmschraube Clamping screw 1 0300333369
70 Bohrtiefenskala Scale - drilling depth 1 0300333370
Hebel Lever 3 alt / old type 0300333372
Aludruckgussgriff Aluminium cas ing lever 1 03003333104
72 Passfeder Alugriff Key aluminum handle 1 neu / new type 03003231105
Schraube Alugriff Screw aluminium handle 1 03003231103
Scheibe Alugriff Washer aluminium handle 1 03003231104
75 Gummiring Rubber ring 1 0300333375
76 Pinole Pinole 1 0300333376
77 Kugellager Ball bearing 1 04051208
78 Kugellager Ball bearing 1 6208.2R 0406208.2R
79 Spindel Spindle 1 0300333379
84 Bohrtisch Drilling table 1 0300333384
85 Neigungsskala Scale of inclination 1 0300333385
87 Schraube Screw 1 0300333387
89 Klemmbhebel Clamping lever 1 0300333389
90 Bohrtischhalter Support 1 0300333390
91 Antriebsschnecke Worm drive 1 0300333391
92 Zahnrad Gear-wheel 1 0300333392
94 0-Skala 0-scale 1 03003333100
95 Stift Pin 1 0300333395
96 Saulenring Column ring 1 0300333396
97 Schraube Screw 1 M6x10
98 Klemmhebel Clamping lever 1 0300333398
99 Kurbel Crank 1 0300333399
100 Schraube Screw 1 M 6x10
102 Zahnstange Rack 1 03003333102
103 Séaule Column 1 03003333103
103 a Séaulenhalterung Column flange 1 03003333103-1
104 Schraube Screw 1 03003333104
105 Schraube Screw 4 M 12x45 03003333105
105 Inbusschraube Socket head wrench 1 03003333105-1
106 Maschinenfuss Machine base 1 03003333106
107 Welle Shaft 1 03003333107
108 Griff Grip 1 03003333108
119 Not-Aus-Schalter Emergency Stop switch 1 0460082
120 Ein-Aus-Taster On-off button 1 400V 03003233126
121 Klemmkasten Terminal box 1 03003171114
122 Schaltereinheit 400V Switch unit 400V 1 KJD18 400V 0300323362
123 Lufter Fan 1 03003333123
124 Motordeckel Motor cover 1 03003333124
161-1 Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 PS-3150 0302024192
161-2 Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 PS-3150 0302024192
21 Motor mit Frequenzumrichter Motor with frequenci converter 1 400V 0313134
212 Potentiometer Potentiometer 1 0313199
213 Abdeckung Cover 1 03003171213
214 Lufter Fan 1 03003231214
Trafo 24V Transformer 24V 1 24V 03003171104
Relais Relais 1 KM-TV-5 03003171106
Mikroschalter Microswitch 1 SQ1-HY50 030031712018
Reed Kontakt Keilriemendeckel Reed contact belt cover 1 PS-3150 0302024192
Steuerplatine Control board 1 030033331A1

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro
Verze 2.0.2 2021-01-19

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Ccz

Strana 51



OPTIMUM

MASCHINEN -

GERM

ANY

7.8.1 Seznam nahradnich dila - B33Pro, B33Pro Vario
Poz.| Nazev (némecky) | Nazev (anglicky) | Ks | Velikost | Obj. islo
Dily bez obrazku
MotorlUfterdeckel Motor fan cover 1
Klemmkasten Motor connection box 1 03003333107
Bohrfutterschutz alter Typ Drill chuck guard old type 1 3003335
Kompletni sady
Pinole kpl. Pinole complete 0300333376CPL
Saule kpl. Column complete 03003333103CPL
Werkzeugsatz in einer Box Tool box 0313350
Bohrfutterschutz mit Schalter komplett Drill chuck guard with micro switch complete 1 24V 03003333125
7.8.2  Stary typ ochranného krytu skli¢idla
)
Poz.| Nazev (némecky) | Nazev (anglicky) | Ks Velikost Obj. ¢islo
2011 Gehause Housing 1 030031712011
201-2 Aluminium Profilaufnahme Aluminium profile admission 1 030031712012
201-4 Klemmschraube Clamping screw 1 030031712014
201-5 Stahlkugel Steel ball 1 030031712015
201-6 Federblech Spring plate 1 030031712016
201-7 Flachkopfschraube Cheese head screw 2 ANSI/ASME B18.6.5M - M4x0.7 x 8 030031712017
201-8 Mikroschalter Microswitch 1 SQ1-HY50 030031712018
201-9 Deckel Cover 1 030031712019
201-10 Abstandsplatte Distance plate 1 0300317120110
203 Scheibe Washer 1 GB 955-87 - 10 03003171203
204 Scheibe Washer 1 GB 955-87 - 6 03003171204
205 Flachkopfschraube Cheese head screw 1 ANSI/ASME B18.6.5M - M6x1 x 13 03003171205
206 Senkschraube Countersunk screw 2 GB 819-85 - M6x8 03003171206
208 Schutz Protec ion 1 155mm 03011233208
210 Aluminiumprofil Aluminium profile 1 385mm 03003333210

074 B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 52

Nahradni dily - B17Pro,

Preklad originalniho navodu k obsluze

B23Pro, B26Pro, B33Pro
Verze 2.0.2 2021-01-19




MASCHINEN

GERMANY

7.8.3 Novy typ ochranného krytu skli€idla

Poz.| Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85 - M6 x 10
2 Scheibe Washer 1 03020333123
3 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M6 x 16
4 Réandelschraube Knurled screw 1 03020333125
5 Halterung Fixture 1 03020333126
6 Mikroschalter Microswitch 1 03020333127
7 Platte Plate 1 03020333128
8 Alu- Profil Aluminium profile 1 03003171202
9 Bohrfutterschutz A Drillig chuck safety A 1 03003171209
10 Bohrfutterschutz B Drillig chuck safety B 1 03003171210
1" Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M6 x 16
12 Réandelschraube Knurled screw 2 03003171212
13 Scheibe Washer 2 6 03003171213
14 Schraube Screw 2 M6x16

Halterung kpl. Holder cpl. 1 03008131201CPL

Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Verze 2.0.2 2018-11-20

B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro  CZ

Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 53



MASCHINEN - GERMANY

7.9 Schéma zapojeni - B17Pro, B23Pro - 230 V

B G\
832 G\
151 N
(RN
153 (]»@-7
L
wor T !
Lo al
—ol2 o
okt kb
A3 s
| !
\ |
| DA —
1S1-Ein-Aus-Schalter/0n-0ff switch
153-Not-Aus-Schalter (optional)/Emergency Stop switch (optlon)
1B3.1-Sicherheitsschalter Schutzabdeckung/Cover safety switc
1B3.2-Sicherheitsschalter Bohrfunersthu?z/DrlllIng l:hutk sufety switch
1A1-Steuerplatine/Control board
w 1M1-Motor
- Z|
230V/~50Hz
Cz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro

Strana 54 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



MASCHINEN - GERMANY

7.10 Schéma zapojeni - B23Pro, B26Pro, B33Pro - 400 V

831 G\

1
3

832 &\

1$1-Ein-Aus-Schalter/0n-0ff switch
1S2-Schatter Drehrichtung/Change-over switch
153-Not-Aus-Schalter (optional)-Emergency Stop swltth (optlonl
‘B3.1-Sicherheitsschalter Schutznbdeckuntg/tover safety swifcl
1B3.2-Sicherheitsschalter Bohrfutterschufz/Orilling chutk sufety switch
}m-atetuerplu ine/Control board

-Motor

| oy m
|

400V /~50Hz

711 Schéma zapojeni - B23Pro Vario, B26Pro Vario, B33Pro Vario

831 G\

3
S
1

4
6
A2

blau/blue
grdn/green
braun/brown

o240
"RR

181-Ein-Aus-Schalter/0n-0ff switch

1S2-Schalter Drehrichtung/Change-over switch

153-Not-Aus-Schalter (optional)/Emergency Stop switch (option)
1B3.1-Sicherheitsschalter Schutzabdeckung/Cover safety switch
1B3.2-Sicherheitsschalter Bohrfutterschufz/0rilling chuck safety switch
1A1-Steuerplatine/Control board

1A2-Funktionsmodul /Functionale module
1Q1-Frequenzumrichter/Freguency conventer

e ‘M1-Motor
400V /~50Hz
Nahradni dily - B17Pro, B23Pro, B26Pro, B33Pro B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Ccz

Verze 2.0.2 2018-11-20 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 55



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

8 Poruchy
8.1 Poruchy
Porucha Pficina / Reseni

mozné disledky

Uvolnéni proudového chranice
Fl.

* Pouzivate neobvykly proudovy chra-
nic.

+ = ,Napjjeni elektrickym proudem®
na strané 23

Hluk pfi praci.

* VfFeteno bézi bez maziva.
* Nastroj je tupy nebo Spatné upnuty.

» Namatzte vieteno.
» Pouzijte novy nastroj a zkontrolujte
jeho upnuti.

Vrtak se nadmérné zahfiva.

* Nespravné otacky.

» Trisky nejsou odvadény z vyvrtu.
* Vrtak je tupy.

* Prace bez chladici kapaliny.

+ Zvolte jiné otacky, rychlost posuvu je
prili§ vysoka.

» Vrtak Castéji vytahujte.

» Nastroj vyménte nebo nabruste.

» Pouzijte chladici kapalinu.

Vyvrt neni kulaty.

* Nerovny uhel nebo fezna spirala
nastroje.
* Vrtak je ohnuty.

» Pouzijte novy vrtak.

Vrtak je vadny.

* Nepouzivate podlozku.

* Pouzijte dfevénou podlozku nebo
obrobek pevné upnéte.

Vrtak nebézi kruhovité nebo se
vikla.

* Vrtak je ohnuty.

* Opotifebovana loziska na vrtaci
hlaveé.

* Vrtdk neni spravné upnuty.

* Vrtaci sklic¢idlo je vadné.

« Vrtak vymeénite.

* Nechejte vyménit loziska vrtaci hlavy.
» Spravné vrtak upnéte.

* Vyménte vrtaci sklic¢idlo.

Skli¢idlo nebo kuzelovy trn
nelze nasadit.

* Nedistota, tuk nebo olej na kuzelo-
vité vnitfni strané skli¢idla nebo na
upinacim kuzelu.

* Povrchy peclivé oCistéte.
» UdrZujte povrchy bez mastnoty.

Motor nebézi.

* Motor je nespravné zapojeny.
* Vadné pojistky.

* Nechejte stroj zkontrolovat kvalifiko-
vanym personalem.

Motor se pfehfiva a nema
vykon.

* Motor je pfetizeny.
*  P¥ili§ nizké sitové napéti.
* Motor je nespravné zapojeny.

» |hned stroj vypnéte a nechejte jej
prekontrolovat odbornikem.

Nedostate¢na pracovni pres-
nost.

* Nevyrovnané tézky nebo upnuty
obrobek.

* Nepresna horizontalni poloha drzaku
obrobku.

» Upnéte obrobek tak, aby byl
vyvazeny a bez pnuti.
* Vyrovnejte drzak obrobku.

Pinola se nevraci.

* Vratna pruzina

* & , Vratna pruzina“ na strané 35

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro

Strana 56

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Poruchy
Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9 Priloha

9.1  Autorska prava

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo prekladu,
dotisku, odejmuti obrazkul, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a ulozeni v zafizenich na zpracovani dat zUstavaji vyhrazena, a to i pfi pouziti v ¢astec-
ném rozsahu.

Technické zmény jsou vyhrazeny.

9.2 Terminologie

Pojem Vysvétleni

Vrtaci pinola Duta hridel, v niz se otadi vrtaci vieteno.
Veteno Motorem pohanéna hfidel.

Rychloupinaci skli¢idlo Ruéné upinatelné ulozeni vrtaku.

Vrtaci skli¢idlo Ulozeni vrtaku.

Vyraze¢ Nastroj k uvolnéni vrtaku nebo skli¢idla z vietene.
KuzZelovy trn Kuzel vrtdku nebo vrtaciho sklicidla..
Nastroj Vrtak, zahlubnik, atd.

Obrobek Obrabéna soucast, opracovavana soucast.
Pracovni stul PFilozna plocha, upinaci plocha.

Vrtaci hlava Horni ¢ast vrtacky.

Paka posuvu pinoly Rucéni obsluha pro posuv pfi vrtani.

9.3 Informace o zménach navodu k obsluze

Kapitola Informace Cislo nové verze
ES Prohlaseni o shodé  Zmeéna normy 1.2.9
VSechny Slouceni s provedenim Vario 2.0

9.4 Likvidace vyslouzilého stroje

Zlikvidujte prosim svuj stroj ekologicky, aby se zbytky nedostaly do prostfedi, ale byly odborné
zlikvidovany. Prosim zlikvidujte baleni a pozdé&ji i samotny vyslouZily stroj dle platnych smérnic.

9.4.1 Vyjmuti z provozu

POZOR!

Vyslouzilé stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjsim
moznym zneuzitim a Skodam na zivotnim prostredi ¢i osobach.

Vytédhnéte zéstréku z elektrické sité.

Protnéte pfipojovaci kabel.

Odstrarite vSechny latky, které ohrozuji zivotni prostfedi, ze stroje.

Vyjméte baterie a akumulatory, pokud byly pfitomny.

Demontujte pfipadné stroj do ovladatelnych a zuZitkovatelnych &asti.

Zlikvidujte provozni latky a ¢asti stroje.

000000

Pfiloha B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro Cz
Verze 2.0.2 2018-11-20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 57



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9.4.2 Likvidace obalu stroje

VSechny pouZitelné materidly pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi proto dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Drevo mUize byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano.
Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny a odevzdany do sbéru papiru.

Folie jsou z polyetylenu (PE) a polstafové dilce z polystyrenu (EPS). Tyto latky Ize po zpraco-
vani opét pouzit, pokud je pfedate do uréené sbérny Ci podniku zpracovavajiciho odpad.

Cisty obalovy material predejte dal, aby do$lo k jeho opétovnému pouziti.
9.4.3 Likvidace vyrazeného stroje

INFORMACE

Postarejte se prosim o to, aby vSechny &asti stroje byly zlikvidovany pouze povolenym zpuso-
bem. Neopomerite, Ze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoZ i pro-
stfedi Skodicich latek. Zlikvidujte tyto &asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se
obratte prosim na komunalni spravu likvidace odpadl. Pro zpracovani odpadu se pfipadné
poradte s odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

9.4.4 Likvidace elektrickych a elektronickych komponentt

Prosim zpracujte odpady odbornég, dle platnych pfedpisu.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt shro-
mazdovany oddélené opotfebované elektrické nafadi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k jejich
recyklaci.

Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbérném systému, ktery je
pro Vas platny. Zpracujte prosim odborné baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumula-
tory do sbérnych mist.

9.4.5 Zpracovani mazacich a chladicich kapalin

POZOR!

Ujistéte se prosim, ze likvidujete maziva a chladici kapaliny ohleduplné viéi zivotnimu
prostiedi. Dodrzujte pokyny svého komunalniho shromazdisté.

INFORMACE

Pouzité chladici kapaliny a oleje spolu nemichejte, nebot pouze nesmichané pouzité oleje jsou
recyklovatelné bez pfedcisténi. Pokyny pro likvidaci udava vyrobce daného maziva €i chladici
kapaliny. Obratte se proto na konkrétni Udaje vyrobku.

9.5 Likvidace odpadu pres sbérnu odpadu

Zpracovani odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroju je uplatnéno v zemich EU ﬁ

a dalSich evropskych zemich.

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Ze tento vyrobek nelze likvidovat
jako komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfisludnou sbérnou elektrickych a elektronic-
kych pfistroji. Spravnym zachazenim se strojem chranite pfirodu a zdravi vSech. Recyklace
pomaha snizit spotfebu surovin.

9.6 RoHS, 2002/95/ES

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu udava, Ze tento vyrobek odpovida evropské smér-
nici 2002/95/ES.

Ccz B17Pro | B23Pro | B26Pro | B33Pro PFiloha
Strana 58 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.0.2 2018-11-20



OPTIMUM

ce MASCHINEN - GERMANY

ES - Prohlaseni o shodé

Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek

Typ stroje: Vrtacka
Oznaceni stroje: B17 Pro
B23 Pro
B26 Pro
B33 Pro

Sériové ¢islo:

Rok vyroby: 20

Tato vrtacka odpovida vSem pfisluSsnym ustanovenim vySe uvedené smérnice, stejné jako dalSim (nize
uvedenym) smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni.

Byly pouzity nasledujici EU smérnice:

Smeérnice o elektromagnetické kompatibilité 2014/30/EU

Smérnice o nizkém napéti 2014/35/EU

Byly dodrZzeny ochranné cile smérnice 2006/42/ES.

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

CSN EN 12717:2001+A1:2009 Obrabéci stroje - Bezpecnost - Vrtatky

CSN EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpednost stroji - Elektricka zafizeni stroju, &ast 1: VSeobecné
pozadavky

CSN EN ISO 13849 Bezpe&nost strojil - Bezpe&nostni &asti ovladacich systémi
CSN EN 1037:1995+A1:2008 Bezpe&nost strojnich zafizeni - Zamezeni neoekavanému spusténi

CSN EN ISO 14119 Bezpecnost strojnich zafizeni - Blokovaci zafizeni spojend s ochrannymi kryty -
Zasady pro konstrukci a volbu

CSN EN ISO 12100:2010 Bezpeénost strojnich zafizeni - V8eobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni
rizika a snizovani rizika

Odpovédna osoba: Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800

Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D - 96103 Hallstadt

%fw@t

Kilian Stlirmer
(Obchodni feditel)

Hallstadt, 20.4.2016




Pruni handcks Obrabéci a tvdreci stroje,
BOW kompresory, pneumatické ndradi...

Vs prodejce Infolinka: 800 100 709 ((Z), 0800 004 203 (SK) - www.bow.cz






